

हीएम में जेल की मुहर वाली फोटो पोस्ट कर लिखा- यह निशान केवल मेरा नहीं, बल्कि हमारे लोकतंत्र की वर्तमान चुनौतियों का प्रतीक है हर शोषित, वंचित, आदिवासी के पक्ष में लड़ने को हमेशा कृतसंकल्पित हूं : हेमंत

प्रमुख संवाददाता | रांची

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपने जन्मदिन के मौके पर जेल से रिहाई के वक्त अपने हाथ में अंकित मुहर की फोटो 'एक्स' पर पोस्ट कर अपने राजनीतिक विरोधियों पर निशाना साधा है. उन्होंने कहा है कि आज अपने जन्मदिन के मौके पर बीते एक साल की स्मृति मेरे मन में अंकित है- यह कैदी का निशान, जो जेल से रिहा होने के वक्त मुझे लगाया गया. यह निशान केवल मेरा नहीं, बल्कि हमारे लोकतंत्र की वर्तमान चुनौतियों का प्रतीक है.



सीएम हेमंत सोरेन द्वारा 'एक्स' पर पोस्ट की गयी तस्वीर.

उन्होंने आगे लिखा है कि जब एक चुने हुए मुख्यमंत्री को बिना किसी सबूत, बिना कोई शिकायत, बिना कोई अपराध के जेल में 150 दिनों तक डाल सकते हैं, तो फिर ये आम

आदिवासियों, दलितों और शोषितों के साथ क्या करेंगे, यह मुझे कहने की आवश्यकता नहीं है. इसलिए, आज के दिन मैं और ज्यादा कृतसंकल्पित हूँ. हर शोषित, वंचित, दलित, पिछड़ा,

राहुल गांधी व खड़गे ने दी जन्मदिन की बधाई
लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने शनिवार को झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को जन्मदिन की शुभकामनाएं दी. राहुल गांधी ने कहा कि विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' गरीबी, वंचितों और आदिवासियों के हक की लड़ाई लड़ेगा तथा जीतेगा. वहीं, कांग्रेस अध्यक्ष और राज्यसभा में नेता प्रतिपक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने भी हेमंत सोरेन को जन्मदिन की बधाई दी.

आदिवासी, मूलवासी के पक्ष में लड़ने के अपने संकल्प को और मजबूत करता हूँ. सीएम ने अपने जन्मदिन पर सभी के स्नेह, दुआ, आशीर्वाद एवं अपमानजनक जतनवालों का आभार जताया है.

वंचितों को न्याय दिलाने के लिए

आवाज उठाऊंगा : सीएम ने कहा है कि मैं हर उस व्यक्ति व समुदाय के लिए आवाज उठाऊंगा, जिसे दबाया गया है, जिसे न्याय से वंचित रखा गया है, जिसे उसके रंग, समुदाय, खानपान और पहनावे के आधार पर सताया जा रहा है. हमें एकजुट होकर एक ऐसे

पीएम मोदी ने सीएम को जन्मदिन की बधाई दी

झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शनिवार को 49 साल के हो गए. उनके जन्मदिन पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उन्हें बधाई दी है. शनिवार को सीएम हेमंत सोरेन ने झामुमो सुप्रीमो शिवू सोरेन से भी आशीर्वाद लिया. उन्होंने सोशल मीडिया में लिखा कि जन्मदिन पर पिता का आशीर्वाद लिया. समाज का निर्माण करना होगा, जहां कानून सभी के लिए समान हो, जहां सत्ता का दुरुपयोग न हो.



बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पर नए एग्रीकल्चर लॉज का मंत्री ने किया शुभारंभ



रांची। रांची के भगवान बिरसा मुंडा एयरपोर्ट में निर्मित लॉज का शनिवार को रक्षा राज्य मंत्री और सांसद संजय सेठ ने उद्घाटन किया. इस मौके पर राज्यसभा सांसद आदित्य साहू, रांची हवाई अड्डे के निदेशक और एएआई के अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित रहे. नये एग्रीकल्चर लॉज क्रैम बार में एक समय में 55 लोग बैठ सकते हैं. साथ ही बार में 65 लोगों को सर्विस देने की क्षमता है. एयरपोर्ट के अधिकारियों ने कहा कि क्रैम बार के निर्माण से एयरपोर्ट पर यात्रियों को बैठने का पर्याप्त स्थान व अन्य सुविधाएं उपलब्ध हो सकेंगी. यह आधुनिक सुविधा हमारी प्रतिबद्धता को दर्शाती है.

रांची में स्मार्ट मीटरिंग पर 61 और धनबाद में खर्च होगा 28 करोड़

बिजली वितरण निगम को ₹10857.03 करोड़ चाहिए

• परेलू उपभोक्ताओं से चाहिए 4346.03 करोड़ रुपये का राजस्व

• वित्तीय वर्ष 2024-25 में खरीदेगा 8050.81 करोड़ की बिजली

रवि भारती | रांची
वित्तीय वर्ष 2024-25 में झारखंड राज्य बिजली वितरण निगम को 10,857.93 करोड़ रुपये का राजस्व चाहिए. झारखंड राज्य विद्युत नियामक आयोग को सौंपे प्रस्ताव में बिजली वितरण निगम ने कहा है कि चालू वित्तीय वर्ष में 8050.81 करोड़ रुपये की बिजली खरीदी जाएगी. रांची में स्मार्ट मीटरिंग में 61 करोड़ और धनबाद में स्मार्ट मीटरिंग में 28 करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे. कर्मचारियों के वेतन सहित अन्य भत्तों पर 268.03 करोड़ और रिपेयर व मेन्टेनेंस में 307.40 करोड़ खर्च किए जाएंगे. **नुकसान कम करने के लिए**

किस कैटेगरी के उपभोक्ताओं से कितना राजस्व चाहिए			
उपभोक्ता का श्रेणी	राजस्व (करोड़ में)	उपभोक्ता का श्रेणी	राजस्व (करोड़ में)
▶ घरेलू	4346.03	▶ आइएसएस (सिंचाई)	93.64
▶ कॉमर्शियल	721.86	▶ एचटीएस	2167.85
▶ एक्सएस	45.18	▶ आरटीएस	60.09
▶ एलटीआइएस	316.04	▶ एमएसएस	9.29

किस कैटेगरी के उपभोक्ता में कितनी होगी बिजली की खपत		
उपभोक्ता की श्रेणी	उपभोक्ता की संख्या	बिजली की खपत (किलोवाट में)
घरेलू	47,35,331	58,26,482
कॉमर्शियल	3,02,029	5,08,035
पब्लिक लाइटिंग	434	13,831
सिंचाई	75,592	67,300
इंडस्ट्रियल एलटी	21,083	3,83,487
इंडस्ट्रियल एचटी	2,411	10,43,776
रेलवे	08	42,854

चाहिए 1680 करोड़ : नियामक आयोग को सौंपे प्रस्ताव में बिजली वितरण निगम ने बिजली नुकसान कम करने के लिए 1680.02 करोड़

रुपये की मांग की है. कंज्यूमर मीटरिंग के लिए 98.86 करोड़, डीटी मीटरिंग के लिए 11.39 करोड़ और फीडर मीटरिंग के लिए 1.03 करोड़

शिकारी आएगा, दाना डालेगा, बरेंगे : बाउरी

रांची। नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी ने हेमंत सोरेन पर तंज कसा है. ट्वीट कर कहा है कि शिकारी आएगा, जाल बिछाएगा, दाना डालेगा, पर लोभ में आकर फंसना नहीं. उन्होंने सीएम से सवाल करते हुए पूछा है कि 2019 से 2024 इन पांच सालों का हिसाब और आपने जो वादा किया था, उसका जवाब कौन देगा मुख्यमंत्री जी. पूरे राज्य को याद है कि 2019 चुनाव से पूर्व अमर शहीद निर्मल महतो जी के शहादत दिवस पर मुख्यमंत्री जी ने जो वादा किया था कि युवाओं को पांच लाख सरकारी नौकरियां दी जाएंगे नहीं तो राजनीति से संन्यास ले लेंगे! उसका क्या हुआ. **बेरोजगारी भत्ता का क्या हुआ :** बाउरी ने आगे ट्वीट में लिखा है कि अगर नौकरी नहीं तो बेरोजगारों को महीने का 5000 से 7000 का बेरोजगारी भत्ता ! उसका क्या हुआ. इन्होंने गरीब परिवारों से यह वादा किया था कि सरकार बनते ही गरीबों के खातों में सालाना 72 हजार हजार रुपये दिए जाएंगे, उसका क्या हुआ. सरकार बनते ही संविदा कर्मियों को नियोजित किया जाएगा और स्थायी समाधान यथाशीघ्र निकाला जाएगा ! उसका क्या हुआ. मुख्यमंत्री जी ध्यान रहे काठ की हांडी एक बार ही चढ़ती है.

चिंता : कोई जेल, तो कोई बाहर रहकर मांग रहा रंगदारी

झारखंड में संगठित अपराध पर पुलिस नहीं लगा पा रही लगाम **सौरभ सिंह | रांची**
गिरोह की सक्रियता कम नहीं हुई है. अमन साहू जेल से ही अपना गिरोह चला रहा है.
धनबाद का आतंक बना प्रिंस खान : प्रिंस खान इन दिनों धनबाद में आतंक का पर्यय बना हुआ है. व्यवसायियों, कोयला कारोबारियों, चिकित्सकों व अन्य संपन्न लोगों को धमकी देना, गोलीबारी कर दहशत फैलाना उसका शौक बन गया है. अमन श्रीवास्तव और विकास तिवारी जेल में रहकर ही अपना गिरोह का संचालन कर रहा है. विकास तिवारी और अमन श्रीवास्तव गिरोह के सदस्य व्यवसायियों से रंगदारी की मांग करते हैं.
जाजें किस जिले में कौन सा गिरोह सक्रिय : अमन साहू गिरोह : रांची, लातेहार, रामगढ़ और हजारीबाग. प्रिंस खान गिरोह : धनबाद, बोकारो. विकास तिवारी गिरोह : रामगढ़. अमन श्रीवास्तव गिरोह : रामगढ़, हजारीबाग. सुजीत सिन्हा गिरोह : लातेहार और पलामू. अखिलेश सिंह गिरोह : जमशेदपुर और सरायकेला. सुधीर दुबे गिरोह : जमशेदपुर और सरायकेला- डब्लू सिंह गिरोह : पलामू

केंद्र सरकार की झारखंड को सौगात 1639 करोड़ की बुरामारा-चाकुलिया रेल परियोजना को मिली मंजूरी

संवाददाता | रांची

केंद्र सरकार ने झारखंड को तोहफा दिया है. पीएम मोदी की अध्यक्षता में शुक्रवार को हुई कैबिनेट की बैठक में बुरामारा-चाकुलिया रेल परियोजना को मंजूरी दी गयी है. इस रेल परियोजना पर 1639 करोड़ खर्च होंगे. 59.96 किमी लंबी रेल लाइन पूर्वी सिंहभूम, झाड़ग्राम और मयूरभंज (झारखंड, पश्चिम बंगाल और ओडिशा) को जोड़ेंगी. साथ ही यात्रियों को आवागमन में सहूलियत होगी. रेल लाइन तैयार होने से रेलवे की दुबलाई क्षमता भी बढ़ेगी.



नई रेल परियोजनाओं को लेकर रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिए योजनाओं की जानकारी दी. इसमें रांची रेल मंडल के डीआरएम जसमीत बिन्दा समेत सभी रेल मंडल के अधिकारी शामिल हुए.

इन आठ परियोजनाओं में शामिल रेलवे नेटवर्क

- बुरामारा चाकुलिया 59.96 किमी पूर्वी सिंहभूम, झाड़ग्राम और मयूरभंज (झारखंड, पश्चिम बंगाल और ओडिशा)
- गुनपुर-थेरुबली (नई लाइन) 73.62 किमी रायगढ़, ओडिशा
- जूनागढ़-नबरंगपुर 116.21 किमी कालाहांडी और नबरंगपुर, ओडिशा
- बादामपहाड़ कंदुझारगढ़ 82.06 किमी क्योझर और मयूरभंज, ओडिशा
- बंदिपोसी गोरुमहिसानी 85.60 किमी मयूरभंज, ओडिशा
- मलकानगिरी पांडुरंगपुर (भद्राचलम से होते हुए) 173.61 किमी, मलकानगिरी, पूर्वी गोदावरी और भद्राद्री कोटामुंडम ओडिशा, आंध्र प्रदेश और तेलंगाना
- विक्रमशिला कटारहे 26.23 किमी भागलपुर, बिहार
- जालना - जलगांव 174 किमी औरंगाबाद महाराष्ट्र इसमें यूनेस्को की विश्व धरोहर स्थल, अजंता गुफाओं को भारतीय रेलवे नेटवर्क से जोड़ना शामिल है.

14 जिलों, 64 नये स्टेशनों और 14 लाख लोगों को लाभ होगा. इसे 2030-31 तक पूरा किया जाएगा.

अवैध रूप से बर्खास्त कर्मचारी को सभी लाभ मिले : हाईकोर्ट

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने अपने एक आदेश में स्पष्ट किया है कि जिस कर्मचारी को अवैध रूप से नौकरी से निकाल दिया गया हो, उसे उन लाभों से वंचित नहीं किया जाना चाहिए, जो उसे नौकरी से निकाले न जाने की स्थिति में मिलते. दरसल प्रार्थी उमेश कुमार सिंह की नियुक्ति वर्ष 1989 में धनबाद के चिरकुंडा स्थित जे.के.आर.आर. हाई स्कूल में क्लर्क के रूप में हुई थी. नियुक्ति के तीन वर्ष बाद 23 जुलाई 1992 को उनकी सेवाएं यह कह कर समाप्त कर दी गयी कि जिला शिक्षा कार्यालय से नियुक्ति के लिए मंजूरी नहीं मिली थी. इसके बाद उन्होंने श्रम न्यायालय में अपनी बर्खास्तगी को चुनौती दी. श्रम न्यायालय ने 25 जनवरी 1995 को याचिकाकर्ता के पक्ष में फैसला सुनाया. श्रम न्यायालय के फैसले के बाद उमेश सिंह ने अपनी सेवाएं फिर से शुरू कीं. लेकिन 23 जुलाई 1992 से 30 नवंबर 2009 तक की कार्य अवधि के लिए उन्हें वेतन समेत अन्य लाभ नहीं दिया गया. उमेश कुमार सिंह ने अवैध समाप्ति की अवधि के लिए सेवाओं के नियमितकरण की मांग को लेकर हाईकोर्ट में रिट याचिका दायर की. न्यायाधीश जस्टिस डॉ एसएन पाठक की अदालत ने कहा कि याचिकाकर्ता की 23 जुलाई 1992 से 30 नवंबर 2009 तक की सेवाओं को सेवानिवृत्ति के बाद और पेंशन संबंधी लाभों सहित सभी लाभ दिये जाने चाहिए.

झारखंड दौरा झारखंड पहुंचे प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर ने कहा विधानसभा चुनाव का खाका तैयार है

- विधानसभा चुनाव को लेकर कांग्रेस पूरी तरह से सक्रिय
- हिमंता बिरसा सरमा पहले अपने प्रदेश का ही ठीक से ख्याल रखें
- राहुल गांधी को हिमंता बिरसा सरमा से सीखने की जरूरत नहीं
- बंगलादेश से जिस तरह की खबरें आ रही हैं, ऐसा नहीं होना चाहिए



अधिक लोगों के बीच कार्यक्रम चलाने जाएंगे. कार्यक्रम के जरिये लोगों को उपलब्धियां बताई जाएंगे। साथ ही जनता से फीडबैक भी लिया जाएगा. जनता की नई बातों को आत्मसात भी किया जाएगा. कांग्रेस पार्टी विधानसभा चुनाव को लेकर लगातार सक्रिय है. **बंगलादेश में ऐसा नहीं होना चाहिए :** बंगलादेश के मसले पर

'राहुल गांधी को हिमंता से सीखने की जरूरत नहीं'
मीर ने हिमंता बिस्व सरमा के बयानों पर तंज कसते हुए कहा कि राहुल गांधी को हिमंता से सीखने की जरूरत नहीं है. बचपन से ही वह देश-विदेश देख चुके हैं. हिमंता बिरसा सरमा अपने प्रदेश का ख्याल रखें. युवा कितना मजबूत हुआ है यह हाल ही चुनाव ने देखा है. कितना भी कोशिश कर ले

भारतीय जनता पार्टी का कुछ नहीं होने वाला है. केंद्र में बैसाखी लेकर सरकार चला रहे हैं। अगर युवा और बेरोजगारों के लिए काम किया होता तो यह हालत नहीं होती. वक्फ बोर्ड के सवाल पर उन्होंने कहा कि जो संविधान में प्रेमवर्क है, उसमें छेड़छाड़ करने का अधिकार किसी को नहीं है.

रखरखाव और परेशानियों को भी देखें. जम्मू कश्मीर के मसले पर कहा कि चुनाव आयोग की टीम वहां की स्थिति से अवगत हो चुकी है. सभी राजनीतिक दलों ने कहा है कि चुनाव होना चाहिए.

क्लासिफाइड

लोहरदगा जिला के कुड़ प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत सलर्षी बाजार टीड्ड के बाजार पर दुर्गा क्षेत्र के सभी वर्गों से धंन की जनता को सहूलियत हेतु **मोदी सीमेंट हाउस** क्षेत्र की जनक को बेहतर सेवा दे रहे हैं। मोदी सीमेंट हाउस पर लोगों को उचित मुल्को पर छड, सीमेंट, पेंटिंग आदि सामग्रियों की उपलब्धता की खई है। सलर्षी पंचायत क्षेत्र के प्राकृत बेहतर न्वाहिल्टी को खर्चाकारों की खरीदारी कर खर्च और पैसा टोने की बजत कर सकते हैं।
मोदी सीमेंट हाउस
सलर्षी बाजार टीड्ड, दुर्गा बांध, सलर्षी कुड़ प्रखंड, लोहरदगा
संपर्क : 7992376983, 8340474667

ASMA Charitable Trust
Regd by Govt. Of Jharkhand
CERTIFICATE OF COMPLETION
DANCE CLASSES
Enroll Now!
9334621159 / 6207234659
www.asma.org.in
4th Floor, Suman Tower, Above ICICI BANK, Near Shere Punjab Chowk, Adityapur-1, Jamshedpur

22 वर्षों से लगातार उत्कृष्ट प्रदर्शन • झारखंड का प्रतिष्ठित संस्थान
14th JPSC PT & Mains
Foundation Batch in our Hazaribag Branch
Office Class (Hazaribag Branch)
Under Guidance of Pawan Jha
Mentor : Mr. Harsh Varshan
(Administrator, Jharmilika Municipal Council)
Fee PT- Rs. 1000/-
Mains - Rs. 21000/-
Time - 8 am
Mob - 9608711477 www.vijaystudycircle.com
Head Office : Shanti Bhawan, Albert Ekka, Ranchi
Branch Office : Bhawani Plaza, S.P. Rana Enclave 1st Floor, West of Banshi Lal Chowk Malviya Marg, Hazaribag-825301

Regd. No. 2025/AN/4761/BK4/378
TULSI PUBLIC SCHOOL
A Unit of Public Charitable Trust "LOKCHETNA"
CLASS Nursery to V CBSE PATTERN
ADMISSIONS OPEN
CREATE THE BEST FUTURE YOUR CHILD
VIII - Baladith, Taldi Nagar, Post - Baladith, West Singhbhar, Thana - Tokli, Block Chakradharpur, Jharkhand - 83182, Mob. - 9603711115

BAHARAGORA, NEAR : R.V.L.School
OXYRIVER Aqua
With Minerals
Swapan Kumar Paul Mob. : 70918 66623

PLEASE SEND YOUR RESUME FOR AN INDUSTRIAL AUTOMATION ORGANISATION, MOSTLY ENGAGED WITH PRESTIGIOUS PROJECTS IN
TATA STEEL, UCIL, ISRO, BARC ETC
1. **MARKETTING MANAGER** : SALARY 2.4 LAKHS PA, IIT, DEE, BEE FOR JAMSHEDPUR, SALES PLC SCADA HMI KNOWLEDGE, experience 2 years
2. **OFFICE ASSISTANT** : SALARY 2.4 LAKHS PA, Graduate with 5 Years Work Experience Computer Proficient, Knowledge About Tender and TATA STEEL PROCUREMENT
MAIL CV : pradep_wk@yahoo.com

Dr. Aman Urwar
Sr. Consultant
Aaash
M.B.B.S, D.C.H., P.G.P.N.
CHILDREN HOSPITAL
Child & Newborn Specialist
(A Unit of ANHRC)

फाहिमा अकादमी एप्लीकेटेड स्कूल
नौबीसवें न्यू इल्मिनी हजारीबाग
फैसिलिटी
नामांकन जारी.....
स्वैत स्वैतकी मीनता, योगाभित्थिक स्कूल बर की हिस्कि, रम्यद वलारेज निवेदक
मोहम्मद अली
स्कूल हायवेक्टर

जेडी स्कूल बड़कागांव रोड हजारीबाग
योग शिक्षक...
आधुनिक सुविधा ...
बेहतरीन शिक्षा की गारंटी....
निवेदक **विनोद भगत**
संपर्क करें 9835755523

GYAN JYOTI COLLEGE OF PHARMACY, PARAMEDICAL & NURSING
Ranchi & Dhanbad
Paramedical PHARMACY NURSING
3 So NLT DMLT OF Assistant X-Ray Technicians Dresser
100% PLACEMENT
Add:- Near PWD Chowk, Hazaribag, Jharkhand, India
9431505777, 7870145555, 8789274448

शुभाम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



पृष्ठ 10

www.lagatar.in

रांची, रविवार 11 अगस्त 2024 • श्रावण शुक्ल पक्ष 07 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 124

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

खिलाड़ियों की भूमि झारखंड के साथ सरासर अन्याय

हेमंत ने 'खेलो इंडिया स्कीम' में केंद्र से राज्यों को मिलने वाली मदद पर उठाया सवाल

संवाददाता। रांची

झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने खेलो इंडिया स्कीम के तहत केंद्र सरकार से राज्यों को मिलने वाली धनराशि पर सवाल उठाया है। उन्होंने शुक्रवार की रात करीब 10.40 बजे अपने सोशल मीडिया एकाउंट्स (फेसबुक व एक्स) पर पोस्ट कर कहा है कि झारखंड को सिर्फ नौ करोड़ रुपए का मिलना सरासर अन्याय है। झारखंड को गोवा के बाद सबसे कम राशि मिली है। गोवा को 4.24 करोड़ रुपए मिले हैं, जबकि झारखंड को 9.63 करोड़ रुपए हैं, हालांकि लिस्ट देख कर स्पष्ट नहीं हो पा रहा है कि यह किस वित्तीय वर्ष का है। हेमंत सोरेन ने इस योजना के तहत राज्यों को मिलने वाली राशि की लिस्ट भी शेयर

की है। लिस्ट में राज्यों के सामने आवंटित राशि अंकित है। लिस्ट में एक जगह पर हॉकी का चिन्ह है। वहां 426.13 करोड़ रुपए दर्ज हैं। यह राशि गुजरात सरकार को दी गई है। यह राशि उत्तर प्रदेश से 12 करोड़ कम है, लेकिन अन्य किसी भी राज्य की राशि 300 करोड़ अधिक नहीं है। उल्लेखनीय है कि खेलो इंडिया स्कीम के तहत राज्यों को मिलने वाली राशि पर सवाल उठ रहे हैं। सोशल मीडिया पर कहा जा रहा है कि गुजरात सरकार को इतनी अधिक राशि दी जाती है, जबकि शायद ही वहां का कोई खिलाड़ी ओलंपिक में उल्लेखनीय प्रदर्शन कर पा रहा है। जबकि हरियाणा और मणिपुर जैसे राज्य, जहां के कई खिलाड़ी अच्छे प्रदर्शन करते हैं, उन राज्यों को सिर्फ क्रमशः 66.59 करोड़ व

46.71 करोड़ रुपए मिले हैं। जानकारी के मुताबिक पश्चिम बंगाल के दुर्गापुर से सांसद कीर्ति आजाद ने भी शुक्रवार की सुबह में सोशल मीडिया एक्स पर इस आवंटन लिस्ट को जारी किया था। उन्होंने सवाल उठाया था कि मणिपुर व हरियाणा राज्य, जहां के ओलंपियंस सबसे अधिक मेडल देश के लिए लाते हैं, उन्हें कितनी कम राशि मिलती है और गुजरात को कितनी अधिक, जहां से कोई भी खिलाड़ी कभी उल्लेखनीय प्रदर्शन नहीं करता (क्रिकेट को छोड़ कर)। उल्लेखनीय है कि खेलो इंडिया स्कीम के तहत राज्यों में खेल की आधारभूत संरचना के विकास के लिए केंद्र सरकार सालाना दो हजार करोड़ से अधिक रुपए खर्च करती है।



राज्य	धनराशि	राज्य	धनराशि
अंध्र प्रदेश	21.91	महाराष्ट्र	87.43
अरुणाचल प्रदेश	148.91	मणिपुर	46.71
असम	43.68	मेघालय	16.28
बिहार	20.34	मिजोरम	31.73
छत्तीसगढ़	19.66	नागालैंड	45.75
दिल्ली	69.99	ओडिशा	34.25
गोवा	4.24	पुडुचेरी	8.75
गुजरात	426.13	पंजाब	78.02
हरियाणा	66.59	राजस्थान	107.33
हिमाचल प्रदेश	17.48	सिक्किम	24.64
जम्मू कश्मीर	18.84	तमिलनाडु	20.40
झारखंड	9.63	तेलंगाना	17.77
कर्नाटक	109.11	त्रिपुरा	32.30
केरल	50.00	उत्तर प्रदेश	438.27
लद्दाख	13.58	पश्चिम बंगाल	22.22
मध्य प्रदेश	94.06	कुल	2168.78

भाकपा माले ने जनता के ज्वलंत मुद्दों पर संघर्ष जारी रखने का ऐलान किया

मासस का भाकपा माले में विलय 9 सितंबर को धनबाद में एकता रैली

- केंद्रीय स्तर से ग्रास रूट तक एकीकरण की प्रक्रिया एक माह में पूरी होगी
- एकीकरण के बाद 17 विधानसभा में भाकपा माले का जानाधार मजबूत होगा

मुख्य संवाददाता। रांची

कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ इंडिया (मार्क्सवादी-लिनन व आई) लिबरेशन और मार्क्सिस्ट कॉन्डिशनल कमेटी (मासस) के एकीकरण को लेकर चार साल से चल रही प्रक्रिया पर दोनों पार्टियों की केंद्रीय कमेटी ने मोहर लगा दी है। रांची प्रेस क्लब में शनिवार को मासस के भाकपा माले में विलय की औपचारिक घोषणा कर दी गई, यह ऐलान भाकपा माले के सांसद राजाराम सिंह व मासस के कार्यकारी अध्यक्ष सह निरसा के पूर्व विधायक अरुण चटर्जी ने संयुक्त रूप से किया।

दोनों नेताओं ने कहा कि यह एकीकरण जनता के संघर्ष को दबाने की बजाय जनता के हितों को बढ़ाने के लिए है। विलय के बाद अब दोनों वाम दलों की एकीकृत 23 संसदीय स्थायी कमेटी का गठन किया जाएगा। प्रेस कॉन्फ्रेंस में कॉमरेड एके राय द्वारा की पुस्तक धर्म और राजनीति एवं नई दलित क्रांति का



रांची प्रेस क्लब में कॉमरेड राय की पुस्तक का विमोचन करते राजाराम सिंह, अरुण चटर्जी व अन्य नेता।

कोलार की निजीकरण की रची जा रही है साजिश : अरुण चटर्जी

मासस के कार्यकारी अध्यक्ष अरुण चटर्जी ने कहा कि यह एकीकरण जनता के संघर्षों को दबाने की बजाय जनता के हितों को बढ़ाने के लिए है। इसके लिए 9 सितंबर को धनबाद में बड़ी रैली का आयोजन किया जाना है। रैली का नाम एकता रैली होगा और इसका मुख्य नारा भाजपा भ्रष्टाचार, लूट फिटाओ, बिरसा के सपनों का झारखंड बनाओ होगा। बेरोजगारी, राष्ट्रीयकरण को उलट कर कोलार की समेत तमाम सार्वजनिक क्षेत्रों के निजीकरण की साजिश और सांप्रदायिक नफरत के खिलाफ इस रैली के माध्यम से एकीकृत माले झारखंड में विधानसभा चुनाव को जनआंदोलन में बदलने की ओर बढ़ेगी। दोनों संगठनों के केंद्रीय स्तर से ग्रास रूट स्तर के दलों को एकीकरण की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। एक महीने के भीतर यह प्रक्रिया पूरी कर ली जाएगी। उन्होंने कहा कि अब 'इंडिया' गठबंधन की ताकत और बढ़ेगी। लोकतांत्रिक ताकतों को एकजुट करने का प्रयास आगे भी जारी रहेगा।

झारखंड की 17 विधानसभा सीट पर पार्टी की नजर

सूत्रों के अनुसार विधानसभा चुनाव को लेकर मासस के विलय के बाद भाकपा माले ने राज्य की 17 सीटों पर विधानसभा चुनाव लड़ने को लेकर तैयारी शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार, भाकपा माले ने निरसा, बगोदर, राजनगर, जमुवा, गाडेय, झरिया, सिंदरी, चंदनकियारी, गोमिया, मांडू, रामगढ़, बाघमारा, टुंड़ी, हुसैनाबाद, गोड्डा, पांकी और छतरपुर विधानसभा चुनाव की तैयारी तेज कर दी है।

रोजगार के सवाल युवाओं के साथ : राजाराम

भाकपा माले के पोलिट ब्यूरो सदस्य व कारकाट सांसद राजाराम सिंह ने कहा कि भारत में फासीवाद विरोधी संघर्ष को तेज करने, झारखंड की जन आकांक्षाओं को पूरा करने के साथ वामपंथ को मजबूत करने के लिए मासस और भाकपा माले के विलय किया जा रहा है। भाकपा माले और मासस का विलय झारखंड के विधानसभा चुनाव में कॉरपोरेट परस्व एवं सांप्रदायिक ताकतों को हार की गारंटी और एक नये अध्याय की शुरुआत करेगा। राज्य में युवाओं को नौकरी और रोजगार नहीं मिलने को लेकर पूछे गये सवाल पर कॉमरेड सिंह ने कहा हम युवाओं के साथ हैं। झारखंडी युवाओं को राज्य की नौकरियों में प्राथमिकता, गंभीर भुला है। भाजपा मुक्त झारखंड के निर्माण के लिए हमारी एकीकृत पार्टी ने आगामी विधानसभा चुनाव और उसके बाद भी जंगल, जंगल, जमीन और खनिज पर अधिकार सहित जनता के सभी ज्वलंत मुद्दों पर संघर्ष जारी रखने का ऐलान किया।

झारखंड की 17 विधानसभा सीट पर पार्टी की नजर

सूत्रों के अनुसार विधानसभा चुनाव को लेकर मासस के विलय के बाद भाकपा माले ने राज्य की 17 सीटों पर विधानसभा चुनाव लड़ने को लेकर तैयारी शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार, भाकपा माले ने निरसा, बगोदर, राजनगर, जमुवा, गाडेय, झरिया, सिंदरी, चंदनकियारी, गोमिया, मांडू, रामगढ़, बाघमारा, टुंड़ी, हुसैनाबाद, गोड्डा, पांकी और छतरपुर विधानसभा चुनाव की तैयारी तेज कर दी है।

नाबालिग के साथ दुष्कर्म व छेड़छाड़ के चार आरोपी गिरफ्तार

संवाददाता। रामगढ़

बरकाकाना ओपी क्षेत्र में एक नाबालिग लड़की से दुष्कर्म और दो अन्य किशोरियों के साथ छेड़छाड़ का मामला प्रकाश में आया है। पुलिस ने दुष्कर्म के एक आरोपी और छेड़छाड़ के तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। एसपी अजय कुमार ने शनिवार को जानकारी देते हुए बताया कि बीते 21 जुलाई को बरकाकाना निवासी तीन नाबालिग लड़कियां कबाड़ चुनने निकली थीं।



कार्रवाई के संबंध में जानकारी देते रामगढ़ एसपी अजय कुमार।

इसी क्रम में तीनों सीसीएल वर्कशॉप के पीछे पहुंचीं, जहां पहले से मौजूद चार युवक लोहे के स्क्रैप का प्रलोभन देकर तीनों किशोरी को दीवार फंदवा कर वर्कशॉप के अंदर ले गए, वहां साजन गौसाई ने

नाबालिग के साथ दुष्कर्म किया, जबकि अमित कुमार साहनी, प्रदीप कुमार और राजा कुमार सिंह ने दो अन्य नाबालिग लड़कियों के साथ छेड़छाड़ किया। मामला संज्ञान में आने के बाद पतरात रानी में प्राथमिकी दर्ज करते हुए अनुसंधान शुरू किया। कॉंड की गंभीरता को देखते हुए रामगढ़ एसपी ने पतरात एसडीपीओ वीरेंद्र को नेतृत्व में एसआईटी का गठन किया। पुलिस टीम ने छापेमारी कर चारों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया।

सहित दोनों दलों के से जुड़े मजदूर संगठन के प्रतिनिधि और माले राज्य कमेटी के सदस्य मौजूद रहे।

जन्मदिन पर सीएम ने केक काटा



रांची में अपने जन्मदिन पर केक काटते मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और साथ में राज्यसभा सांसद महुआ माजी, झामुमो के केंद्रीय नेता विनोद पांडेय व अन्य।

जेल में बंद आकाश साहू से एनआईए कर रही पूछताछ

संवाददाता। रांची

चाईबासा जेल में बंद अमन साहू के भाई आकाश साहू से एनआईए पूछताछ कर रही है। एनआईए ने बीते छह अगस्त को आकाश साहू को गिरफ्तार किया था। एजेसी उसे पांच दिनों की रिमांड पर लेकर पूछताछ कर रही है। एनआईए ने जांच में पाया है कि आकाश, शंकर यादव और अन्य के साथ अमन साहू के लिए जबरन वसूली के पैसे को ठिकाने लगाने में सक्रिय रूप से शामिल था। आकाश लेवी की रकम को रियल एस्टेट में निवेश करने के लिए शंकर के साथ शामिल हो गया था। एनआईए की जांच के अनुसार, आकाश साहू गिरोंह के कई महत्वपूर्ण सदस्यों को पैसे के साथ-साथ अन्य सहायता प्रदान कर रहा था।

कोलियरी में परिचालन को बाधित करने की रची थी साजिश

जेल में बंद कुख्यात अमन साहू का भाई है आकाश साहू

लेवी की रकम निवेश करने में सलिपता हुई है जाहिर

लातेहार जिला स्थित तेतरियाखंड कोयला खदान पर हमले के बाद 19 दिसंबर 2020 को बाहुमथ थापा में मामला में दर्ज किया गया था। अमन साहू ने गैंगस्टर सुजीत सिन्हा और अन्य के साथ मिल कर लेवी वसूली और कोलियरी में परिचालन को बाधित करने की साजिश रची थी। उसी को लेकर हमले की योजना बनायी गयी थी। अमन साहू गिरोंह झारखंड में पुलिस अधिकारियों और जेल कर्मचारियों पर गोलीबारी सहित कई सहायता प्रदान कर रहा था। इस गिरोंह के निशाने पर खासकर कारोबारी और ठेकेदार रहे हैं।

शर्मनाक राजकीय प्राथमिक विद्यालय बरियातू के बच्चों से पानी की दुलाई करा रहे हैं शिक्षक

स्कूली बच्चों से करायी जा रही मजदूरी, पदाधिकारी मौन

ग्रामीणों एवं अभिभावकों ने आरोपी शिक्षक के खिलाफ कार्रवाई की मांग की

बच्चों ने पप्पू सर के आदेश पर पानी ढोने की बात कही कमरुल आरफी। बालूमाथ (लातेहार)



डंडे के सहारे बड़ा डब्बा में पानी लाते स्कूली बच्चे।

मुझे इस बारे में जानकारी मुझे नहीं है। ऐसे शिक्षकों के विरुद्ध जांच कर शोकांत किया जायेगा। कार्रवाई भी की जाएगी। बच्चों से कोई भी शिक्षक किसी भी प्रकार का कार्य नहीं करा सकते हैं। - नागेन्द्र सिंह, वीडईओ, बरियातू।

व खाना बनाने के लिए स्कूल से करीब 300 मीटर दूर के चापाकल से डंडे के सहारे बड़ा डब्बा में पानी भर कर लाते हैं। डब्बा में पानी का भार अधिक रहता है, जिसे दो तीन बच्चे धीरे धीरे बीच-बीच में रख-रख कर लाते हैं। पानी लाने में लगभग आधा घंटा का समय लग जाता है।

क्या कहते हैं जनप्रतिनिधि : प्रखंड प्रमुख उर्मिला देवी ने कहा कि अभिभावकों द्वारा पूर्व में जानकारी मिली थी। दो-तीन बार स्कूल जाकर शिक्षकों को हिदायत दे चुके हैं, इसके बावजूद वही रवैया है। वहीं, मुखिया सरिता देवी ने कहा कि मुझे जानकारी नहीं है। मासूम बच्चों से पानी ढुलाना अपराध है। ऐसे शिक्षकों पर कार्रवाई होनी चाहिए।

अमन सिंह हत्याकांड : सीआईडी की जांच में बड़ा खुलासा

सिपाही ने गेट पर पिस्तौल रिसीव किया जमादार ने अंदर पहुंचाया

सौरभ सिंह। रांची

धनबाद सेंट्रल जेल में गैंगस्टर अमन सिंह हत्याकांड की जांच कर रही सीआईडी की पूरक चार्जशीट में बड़ा खुलासा है। पूरक चार्जशीट के अनुसार, अमन सिंह को मारने के लिए मोबाइल पर कोड वॉर्ड में दो ब्रेट पिस्तौल जेल के बाहर से मंगाये गये थे, जेल सिपाही शिव स्नेही ने गेट पर पिस्तौल को रिसीव किया था, जबकि जेल के जमादार जितेंद्र सिंह ने खाने के पैकेट में रखे पिस्तौल और गोलियों को विकास बजरंगी के वाई तक पहुंचाया था।

सीआईडी को दिये बयान में उत्तर प्रदेश के जैनपुर निवासी राहुल सिंह राजपूत ने इन बातों का जिक्र किया है। सीआईडी ने धारा 164 के तहत राहुल सिंह का बयान न्यायालय में दर्ज कराया है। इस मामले में अब तक रिश्ते यादव उर्फ सुंदर महतो, विकास कुमार उर्फ विकास बजरंगी, सतीश कुमार उर्फ गांधी, चंदन यादव उर्फ ब्रजेश यादव, शहजाद कुरैशी, बंटी उर्फ धनु वर्मा, पिटू सिंह उर्फ जयनंद कुमार और अभिमन्यु कुमार सिंह के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की गयी है। उल्लेखनीय है कि तीन दिसंबर 2023 को गैंगस्टर अमन सिंह की धनबाद सेंट्रल जेल में सखी के झोले में छिपा कर पिस्तौल रखे गए थे।

शिक्षकों के द्वारा स्कूल में पढ़ने वाले मासूम बच्चों से कराया जा रहा है।

विद्यालय के मासूम बच्चों से नियमित विद्यालय पहुंचने के पश्चात शिक्षकों के द्वारा चापाकल से भारी भरकम डब्बों के द्वारा डंडा के सहारे पानी ढोककर विद्यालय में पूर्ति कराया जा रहा है। ग्रामीणों एवं अभिभावकों ने शिक्षा विभाग से ऐसे शिक्षकों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।

बच्चे बोले- 300 मीटर दूर से बड़ा डब्बा में लाते हैं पानी : जब बच्चों से इस संबंध में बात की गई, तो बताया कि पप्पू सर के कहने पर हमलोग बारी-बारी से प्रतिदिन पाने

ब्रीक खबरें

आजसू ने जेएस कॉलेज के प्राचार्य को घेरा

मेदिनीनगर। अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) ने आज जनता शिवरात्रि महाविद्यालय के प्राचार्य का घेराव किया। संघ के विश्वविद्यालय प्रभारी हिमांशु रंजन के नेतृत्व में आयोजित घरे कार्यक्रम में छात्रों ने कहा कि महाविद्यालय में अवैध तरीके से पैसे लेकर बिना मेधा सूची में नाम आएं छात्रों का नामांकन लिया जा रहा है, जो नियम विरुद्ध है। गरीब छात्रों का महाविद्यालय में नामांकन अधिक पैसे नहीं दे पाने के कारण नहीं हो पा रहा है। बड़े पैमाने पर पैसे की अवैध वसूली कर सीटों की बंदरबाट की जा रही है। हंगामा के बाद प्राचार्य एसके पांडे ने छात्रों को आश्वासन दिया ।

जपला में तुलसीदास की जयंती मनाई गई

हृसेनाबाद (पलामू)। सरस्वती शिशु विद्या मंदिर, जपला में संत शिरोमणि गोस्वामी तुलसीदास की जयंती बड़ी धूमधाम से मनाई गई। कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय के प्रभारी प्रधानाचार्य मृत्युंजय प्रसाद, संजय सिन्हा, राशि कुमार, राधेश्वर सिंह यादव, अभिषेक पाठक ने संयुक्त रूप से मां सरस्वती एवं गोस्वामी तुलसीदास के चित्र पर दीप प्रज्वलन एवं पुष्प अर्पित कर किया। सभी धर्म को रामचरित मानस की रचना को जला सत तुलसीदास के जयंती को लेकर स्कूल में कई कार्यक्रम आयोजित किए गए।

श्रावणी मेला व प्रतिभा सम्मान समारोह आज

मेदिनीनगर। मारवाडी युवा मंच वरुण रविवार को प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया है। इसमें मारवाडी समाज के विभिन्न वर्गों पर सफलता प्राप्त किये छात्रों को पुरस्कृत किया जाएगा। समारोह के मुख्य अतिथि नवादा में सेवारत अतिरिक्त जिला जज आशुतोष खेताना होंगे। समारोह की शुरुआत दिन के 11.30 बजे से होंगी। इसके बाद दोपहर 1 बजे से श्रावणी मेला का आयोजन किया जाएगा, जिसमें विभिन्न प्रकार के बच्चों के खेलने के लिए गेम, वर्चुअल रियलिटी क्रिकेट, विभिन्न प्रकार के आभूषण, कपड़े, गूह सज्जा जैसे अन्य वुटीक भी हैं।

समृद्धि की पाठशाला में बच्चों ने झंडा बनाना सीखा

मेदिनीनगर। समृद्धि की पाठशाला में क्रांति दिवस पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। बच्चों को प्रसिद्ध कलाकार एवं मिशन समृद्धि सदस्य अमन चक्र ने क्रांति दिवस के सम्मान में झंडा बनाने का विचार दिया और कला के क्षेत्र में विशिष्टता प्राप्त व सदस्य आशा शर्मा ने सबों के साथ मिलकर कार्यक्रम को रोचक बनाया। संस्था की अध्यक्षा शीला श्रीवास्तव ने बच्चों के बीच गांधी जी द्वारा दिया गया मंत्र करो या मरो के महत्व को बताया। युवा समाजसेवी आशीष भास्कर ने देशभक्ति नारे लगाकर बच्चों में उत्साह भरने का काम किया।

कार्यकर्ताओं संग सुधा चौधरी ने की बैठक

पाटन (पलामू)। पूर्व मंत्री श्रीमती सुधा चौधरी एवं जनता दल युनाइटेड की पलामू जिला अध्यक्ष मनोज कुमार दुबे (निधिया टू सरा गांव में कार्यक्रमों के साथ बैठक की। बैठक में अगामी विधानसभा चुनाव को लेकर लोगों की राय ली गयी। जिसमें सभी कार्यकर्ता उपस्थित हुए। सर्व समिति से मजबूती के साथ चुनाव को तैयारी करना है। और चुनाव जीतना भी है। कार्य करता ही नेता की पूंजी होते हैं। समय ज्यादा नहीं है। सभी लोग चुनाव कार्य में लगे। और जीत सुनिश्चित करने की तैयारी करें, मौके पर उपस्थित चिट्टू मेहता आदि शामिल थे।

आयोजन

झामुमो सतबरवा प्रखंड कमेट्री का कार्यकर्ता सम्मेलन में संपन्न, राजेंद्र सिन्हा ने कहा

हेमंत सोरेन सरकार ने विकास की लंबी लकीर खींच दी

संवाददाता। सतबरवा (पलामू)

बलवंत सिंह नामधारी मेमोरियल इंटर कॉलेज के सभागार में शनिवार को प्रखंड स्तरीय झामुमो कार्यकर्ता सम्मेलन का आयोजन किया गया, जिसमें भाजपा कार्यकर्ता विकास कुमार गुप्ता, पारस नाथ गुप्ता, विनोद प्रसाद तथा कांग्रेस से विनय सिंह ने झामुमो का दामन थामा। कार्यक्रम की अध्यक्षता सतबरवा प्रखंड अध्यक्ष श्रवण कुमार ने की।

मुख्य अतिथि लामू जिला अध्यक्ष राजेंद्र सिंहा उर्फ गुड्डू सिंहा ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि झारखंड के हेमंत सोरेन की सरकार ने जो विकास लंबी रेखा



झामुमो के कार्यकर्ता सम्मेलन में उपस्थित लोग।

खींची है, इससे भाजपा घबरा गई है, इसलिए उनके नेता अनाप-शनाप बयानबाजी कर रहे। सिन्हा ने कहा कि झारखंड में सरकार बनने के बाद दो वर्ष कोरोना के कारण थोड़ा काम करने में कठिनाई हुई। इसके बाद मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने आपके गांव

में पूरा सरकारी तंत्र को बैठा दिया, इसके तहत आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन तीन बार हुआ, जिसमें हर समस्या का समाधान किया गया, रघुवर की भाजपा की सरकार में एक विधवा, वृद्धा, दिव्यांग पेंशन के लिए

लोगों को तरसना पड़ता था, हेमंत की झारखंड सरकार ने लाखों की संख्या में पेंशन दिया, भोती, साड़ी, चना दाल दिया, दो सौ युनिट बिजली फ्री दिया, किसानों को मदद पहुंचाने को लेकर दो लाख रुपए तक के सीसी लोन माफ किया। मड़यां योजना के तहत 21 साल से 50 साल की हर महिलाओं को एक हजार रुपया देने की घोषणा कर दी। जब केंद्र सरकार ने प्रधानमंत्री आवास झारखंड को देना बंद कर दिया, तो झारखंड ने गरीबों के लिए अबुआ आवास दिया। 80 स्मार्ट स्कूल शुरू किए, बच्चों को विदेश पढ़ने की सुविधा दी।

कहा की अबकी होंने वाला विधानसभा चुनाव में झारखंड में झामुमो अपनी बंदोबस्त पूर्ण बहुमत की सरकार बनायेगी।

इनके अलावे सनी सिहकी, शनी शुक्ला, ललन चौधरी, श्रीनिवास चौधरी, मेघनाथ राम ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। कार्यक्रम में शामिल लोगों ने जिला अध्यक्ष राजेंद्र सिंहा को मेदिनीनगर से प्रत्याशी बनाने की मांग की।

इसके पूर्व लहलहे में कार्यक्रमों ने मुख्य अतिथि राजेंद्र सिन्हा की फूल माला पहनाकर स्वागत किया तथा दर्जनो मोटरसाइकिल से आगवाानी कर कार्यक्रम स्थल तक लाए।

शराब लदी बाइक ने दूसरी को मारी टक्कर दंपति घायल

हरिहरगंज/ पलामू। शहरी क्षेत्र अंतर्गत एनएच 139 पर सूर्यी होटल के समीप एक शराब लदे तेज रफ्तार से जा रही बाइक ने दूसरी बाइक में पीछे से टक्कर मार दी, जिससे बाइक सवार तेंदुआ निवासी मनोज विश्वकर्मा और उनकी पत्नी शारदा देवी गंभीर रूप से घायल हो गए। परिजनों ने बताया कि शारदा देवी को सिर में गंभीर चोटें लगी है, जबकि मनोज विश्वकर्मा को भी हाथ और पैर में चोटें लगी हैं। दोनों घायल दंपति परिवार सवार जरूरी काम से हरिहरगंज जा रहे थे। इस दौरान शराब लदे तेज रफ्तार बाइक ने पीछे से टक्कर मार दी जिस कारण दानों घायल हो सड़क पर गिर पड़े। हादसे की जानकारी मिलते ही परिजनों ने स्थानीय पुलिस को इसकी सूचना दी। पटना के बाद अवैध शराब कारोबारी शराब सहित जेएच 03 एफ 9407 नंबर की बाइक को छोड़कर भाग गया, जिसे पुलिस ने जप्त कर ली। घायलों को स्थानीय सीएचसी में लाकर प्राथमिक इलाज कराया। प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए शारदा को रेफर कर दिया।

उपायुक्त गढ़वा के नाम से फर्जी अकाउंट

गढ़वा। किसी अज्ञात व्यक्ति ने उपायुक्त गढ़वा के नाम से फर्जी अकाउंट बनाया गया है। इस संबंध में बीसी शंकर जमुआर ने जिलेवासियों से अपील कर कहा है कि इस तरह से किसी भी फर्जी अकाउंट से कोई भी मैसेज आने पर किसी तरह की प्रतिक्रिया न दें। साथ ही फर्जी अकाउंट को ब्लॉक करें। उन्होंने बताया कि जिला प्रशासन के द्वारा इस संबंध में आवश्यक कार्रवाई की जा रही है।

जनता का सेवा ही जनप्रतिनिधि का असली धर्म व कर्म है : मंत्री



ग्रामीणों को संबोधित करते मंत्री मिथिलेश ठाकुर।

संवाददाता। गढ़वा

गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने शनिवार को गढ़वा प्रखंड के विभिन्न गांवों में जनता संवाद का आयोजन किया।

इस दौरान मंत्री ने तिवारी मरहटिया के केवटाहा टोला आश्रम के समीप, दुबे मरहटिया गांव के पंचायत भवन में, टेनवा टोला स्थित शिव मंदिर के समीप तथा ग्राम डेही हरैया में मदरसा के समीप आयोजित जनता संवाद में ग्रामीणों की

समस्याओं से अवगत हुए। मंत्री ने कई समस्याओं का आँन ड स्पॉट निदान किया। साथ ही शेष समस्याओं की यथाशीघ्र निदान करने की बात कही। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि पूरे गढ़वा में किसी भी क्षेत्र में ग्रामीणों को कोई कोई समस्या न हो इसलिए एवं प्रत्येक गांव, प्रत्येक टोला में घूम घूम कर लोगों से मिल रहे हैं। उनकी समस्याओं को जान कर निदान भी कर रहे हैं। मंत्री ने कहा कि जनता का सेवा ही जनप्रतिनिधि का असली कर्म व धर्म है। सोच समझ कर कार्य करने वाले को ही वोट दें।

10 से 25 अगस्त तक चलने वाले फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम का शुभारंभ

फाइलेरिया की दवा का सेवन अवश्य करें लोग : बैद्यनाथ

संवाददाता। लातेहार



फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को संबोधित करते मंत्री।

खास बातें

- जिले के सभी प्रखंडों में लोगों को दी जा रही मुफ्त दवा
- 10 से 25 अगस्त तक चलेगा फाइलेरिया उन्मूलन अभियान

स्थानीय विधायक सह प्रदेश के शिक्षा व मध्य निषेध मंत्री बैद्यनाथ राम ने कहा कि फाइलेरिया एक लाइलाज बीमारी है, सरकार के द्वारा फाइलेरिया की दवा लोगों को मुफ्त में खिलायी जा रही है। लोगों का इसका सेवन अवश्य करना चाहिए, इससे पहले मंत्री राम ने फाइलेरिया रोधी दवा खा कर जिले में 10 से 25 अगस्त तक चलने वाले फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने आगे कहा कि फाइलेरिया रोग का पता तुरंत नहीं चलता है कभी कभी 15 साल में यह पता चलता है, लेकिन तब तक देर हो चुका होता है। फाइलेरिया होने से लोग दिव्यांग हो जाते हैं। मौके उपायुक्त गरिमा सिंह ने भी लोगों से फाइलेरिया की दवा खाने एवं जिले को फाइलेरिया मुक्त बनाने की अपील की है। सिविल सर्जन डा अवधेश सिंह ने बताया कि बूथ स्तर पर व डोर टू डोर फाइलेरिया की दवा खिलायी जायेगी। मौके पर उपा विकास आयुक्त सुरजीत सिंह व सरयु प्रसाद सिंह के अलावा विधायक प्रतिनिधि प्रभात कुमार व अंकित पांडेय आदि मौजूद थे।

बरवाडीह (लातेहार)। शनिवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र परिसर में फाइलेरिया रोधी दवा को खिलाने को लेकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। उदघाटन प्रमुख सुशीला देवी, जिला परिषद सदस्य संतोषी शंकर, बीडीओ रेशमा रेखा

पांडेय, बीपीएम मृत्युंजय कुमार, अमरेंद्र कुमार, मिथिलेश कुमार, अनिल कुमार, सुकेश कुमार, अन्य स्वास्थ्यकर्मी मौजूद थे। गारू (लातेहार)। प्रखंड के कस्तूरबा गांधी बालिका उच्च विद्यालय की छात्राओं को फाइलेरिया का दवा खिलाया गया, रेफरल अस्पताल के प्रभारी चिकित्सक अमित आजाद के नेतृत्व में फाइलेरिया उन्मूलन हेतु ग्रामीणों को जागरूक कर दवा खिलाया जा रहा है। मौके पर जिला परिषद सदस्य जौरा देवी, प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष कमरुद्दीन खलीफा शामिल थे। डॉ अमित आजाद ने छात्राओं को फाइलेरिया के लक्षण और उपचार के बारे में जानकारी दिया।

चंदवा (लातेहार) फाइलेरिया उन्मूलन कार्यक्रम का उदघाटन सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चंदवा के सभागार में सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। डॉ तरुण जोश लकड़ा चंदवा परिषदी की मुखिया संगीता लकड़ा, सुमित कुमार व सुरेन्द्र बैद्य ने भी संबोधित किया।

चेतना इंटरनेशनल स्कूल में शिक्षक अभिभावक गोष्ठी

लातेहार। शहर के रेलवे स्टेशन रोड में अवस्थित चेतना इंटरनेशनल विद्यालय, लातेहार में शनिवार को शिक्षक-अभिभावक गोष्ठी व प्रथम तिमाही का परीक्षक प्रकाशन किया गया। विद्यालय के संरक्षक उपेंद्र नाथ पांडेय ने शिक्षा के क्षेत्र में अभिभावकों की भूमिका और उनकी सक्रिय भागीदारी के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि बच्चे का समग्र विकास केवल विद्यालय की जिम्मेदारी नहीं है, बल्कि इसमें अभिभावकों का भी महत्वपूर्ण योगदान होता है। जब शिक्षक और अभिभावक मिलकर काम करते हैं तो बच्चों के शैक्षणिक और नैतिक विकास में सकारात्मक परिवर्तन देखने को मिलते हैं। उन्होंने बच्चों को मोबाइल व सोशल मीडिया से दूर रहने की सलाह दी। परीक्षा परिणाम वितरण के दौरान अभिभावकों को उनके बच्चों के शैक्षणिक प्रदर्शन की विस्तृत जानकारी दी गई। इस अवसर पर, शिक्षकों ने व्यक्तिगत रूप से अभिभावकों के साथ बच्चों की ताकत, कमजोरियों, सुधार के संभावित क्षेत्रों पर चर्चा की।



लोगों का इलाज किया गया, चिकित्सकों ने पीड़ित परिवार से आग्रह किया है, कि बरसात के मौसम में सभी लोग गरम भोजन का सेवन के साथ-साथ पानी उबाल कर पीये। बीमार पड़ने पर चिकित्सकीय सलाह लेने की अपील की। टीम में मुख्य रूप से डॉ सुरेंद्र कुमार, सीएचओ अनुग्रिया, एएनएम सुनी कुमारी, एमपीडब्ल्यू अनिल कुमार शामिल थे। प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ प्रकाश बड़ाइक ने झोला छाप डाक्टरों से इलाज कराने से बचने की अपील ग्रामीणों से की।

डायरिया से वृद्ध महिला की मौत

संवाददाता। बालुमाथ (लातेहार)

प्रखंड के बालुभाग पंचायत के कोटा में सिमरटोला में डायरिया से एक वृद्ध महिला की मौत हो गई। महिला की पहचान ननुकु गंडु की 60 वर्षीय पत्नी बजोईया देवी के रूप में हुई है। इसी घर में चार लोग डायरिया से पीड़ित पाए गए, बालुमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र की टीम के द्वारा कोटा सिमर टोला में कैप लगाकर इलाज किया गया। जानकारी के अनुसार मृतका बजोईया देवी पिछले तीन-चार दिनों से डायरिया से पीड़ित थी। उसका इलाज स्थानीय झोलाछाप डॉक्टरों के द्वारा किया जा रहा था, लेकिन उसकी स्थिति बिगड़ जाने के कारण उसकी मौत हो गई। इस मौत के साथ-साथ कई लोगों की पीड़ित होने की सूचना पर बालुमाथ स्वास्थ्य विभाग सक्रिय हुआ। चिकित्सा प्रभारी डॉ प्रकाश बड़ाइक के निर्देश पर एक मेंडिकल टीम पीड़ित गांव में पहुंची और पीड़ित परिवारों का इलाज किया। मेंडिकल टीम द्वारा मृतक के परिजन सुनीता देवी व जसोईया देवी समेत चार

न्यूज अपडेट

रुद्र शुक्ला के परिजन से मिले डॉ रामेश्वर उरांव



रुद्र शुक्ला के परिजन से मिलते मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव।

मेदिनीनगर। पांकी विस क्षेत्र के पूर्व विधायक प्रत्याशी सह युवा कांग्रेस नेता रुद्र शुक्ला की दादी सुर्यमुखी देवी (85 वर्षीय) के निधन की सूचना के बाद शनिवार को राज्य के वित्त मंत्री डा. रामेश्वर उरांव उनके पैतृक ग्राम कमलकेडिया पहुंचे, वित्त मंत्री डा. उरांव ने शोकाकुल परिवार को दरा से मनाते हुए मृतक के प्रति श्रद्धांजलि व्यक्त की, उन्होंने मृतका के पति राधा शुक्ला से मिलने के बाद शोक व्यक्त करते हुए हांडस बंधाया, उन्होंने कहा कि रुद्र शुक्ला के परिवार के हर-दुःख सुख में मैं सदैव उनके साथ खड़ा हूँ, मौके पर वित्त मंत्री के साथ मंत्री के आप्त सचिव संजय दुबे आदि उपस्थित थे।

'भ्रटाचार को बढ़ावा देने में लगी है झारखंड सरकार'



विश्रामपुर(पलामू)। भाजपा नेता बिजेन्द्र पाठक ने शुक्रवार को विश्रामपुर का भ्रमण किया। इसके बाद गांधी विचार मंच के अध्यक्ष रवींद्र नाथ उपाध्याय के विश्रामपुर आवास पर आयोजित पत्रकार वार्ता में झारखंड सरकार पर जमकर हमला बोला, बिजेन्द्र पाठक ने कहा कि जल-जंगल-जमीन की बात करने वाले हेमंत सोरेन ने पांच साल भय, भूख और भ्रष्टाचार को बढ़ावा देने में गुजार दिया। इनके कार्यकाल में अपराधी व उग्रवादी बेलगाम रहे, बेरोजगारी और पलायन से राज्य में अराजक स्थिति उत्पन्न कर दी, मौके पर भाजपा के पूर्व गढ़वा जिलाध्यक्ष विनोद तिवारी, रवींद्र नाथ उपाध्याय, पंकज कुमार लाल सहित कई भाजपा नेता मौजूद थे।

संस्कृति कार्यक्रमों का पूर्व अभ्यास किया गया



लातेहार। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर शहर के पंडित दीनदयाल उपाध्याय नगर भवन में जिला प्रशासन के द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा, सांस्कृतिक कार्यक्रमों में प्रस्तुत किए जाने वाले कार्यक्रमों का पूर्वाभ्यास एवं चयन शनिवार को मुख्यमंत्री जिला उन्मूलन विद्यालय लातेहार की सभागार में किया गया, मौके पर निर्णायक मंडली के सदस्य के रूप में सर्व शिक्षा अभियान की एपीओ रोज मिंज एवं स्वर संगम के निदेशक आशीष टेंगोर मुख्य रूप से उपस्थित थे, पूर्वाभ्यास में केंद्रीय विद्यालय की ऋचिका रंजन ने महाभारत के एक प्रयोग में नृत्य नाटिका प्रस्तुत किया, जबकि लातेहार ड्रांस एकेडमी की नाट्या राजपूत ने देशभक्ति गीत पर अपनी आकर्षक प्रस्तुति दी।

विधायक ने किया समुदायिक भवन का उद्घाटन

बरवाडीह (लातेहार)। शनिवार को मिनका विधायक रामचंद्र सिंह ने प्रखंड के खुरा पंचायत के गुलजार बाग में संघर्षित दारू उलूम कदरिया अंबदालिया में विधायक भवन से बने सामुदायिक भवन का उद्घाटन किया गया, उद्घाटन के बाद विधायक ने कहा कि समाज के विकास और विशेष तौर पर शिक्षा के लिए काम करने वाले हर उस संस्था को मदद करने की जरूरत है ताकि हमारा समाज शिक्षित और जागरूक हो सके, मौके पर प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष नसीब अंसारी, अनिल सिंह, रविन्द्र राम, मुन्ना खान, सजमीर अंसारी, सेख फिरोज, गुंडु अंसारी व शाहरुख खान समेत कई लोग मौजूद थे।



एसएसवीएम में मनाई गई तुलसीदास की जयंती



लातेहार। जिला मुख्यालय के सरस्वती विद्या मंदिर में संत शिरोमणि गोस्वामी तुलसीदास की जयंती धूमधाम से मनाई गई, कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय के वरिष्ठ आचार्य ओमकार नाथ सहाय व मधु कुमार ने संयुक्त रूप से मां सरस्वती एवं गोस्वामी तुलसीदास के चित्र पर दीप प्रज्वलन एवं पुष्प अर्पित कर किया, मौके पर कई कार्यक्रम आयोजित किए गए, इस अवसर पर विद्यालय के आचार्य ओमकारनाथ सहाय ने सभी छात्रों को विद्यालय के प्रत्येक कार्यक्रम में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित किया, उन्होंने तुलसीदास की जीवनी से अवगत कराया।

चेतलाल रामदास ने नेता प्रतिपक्ष से मुलाकात की



बालुमाथ (लातेहार)। लातेहार विधानसभा क्षेत्र के भाजपा नेता चेतलाल रामदास ने झारखंड के नेता प्रतिपक्ष व पूर्व मंत्री अमर बाउरी से मुलाकात की, उन्होंने मौके पर लातेहार विधानसभा क्षेत्र की वर्तमान राजनैतिक स्थिति पर चर्चा की और जिले के दोनों विधानसभा सीटों पर भाजपा को विजयी बनाने का संकल्प लिया, रामदास ने कहा कि लातेहार जिले में भरपूर खनिज होने के बावजूद क्षेत्र का समुचित विकास नहीं हो पाया है, उन्होंने इसके कारणों पर अमर बाउरी का ध्यान आकृष्ट कराया।

आयोजन

ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में हुई अंतर सदन मेंहेदी कला प्रतियोगिता

छात्राओं ने किया मेहंदी कला कौशल का किया प्रदर्शन

संवाददाता। मेदिनीनगर

स्थानीय ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में शनिवार को छात्राओं द्वारा अंतर सदन मेहंदी कला प्रतियोगिता आयोजित किया गया, इसमें विद्यालय के सदन बायरन, इलियट, शेक्सपीयर व कोटस की छात्राओं ने निर्धारित विषय पर आधारित मेहंदी कला कौशल का हाथ पर प्रदर्शन किया, कक्षा 6 से 12 तक की छात्राओं को दो समूहों में विभाजित किया गया, समूह ए में कक्षा 6 से 8 तथा समूह बी में कक्षा 9 से 12 तक की छात्राएं थीं, सभी प्रतिभागियों ने कार्पी सुंदर और मनमोहक मेहंदी प्रदर्शन किया, निर्णायक दल ने समूह



मेहंदी कला प्रतियोगिता में शामिल छात्राएं।

ए में साक्षी कुमारी (आठवीं), आराध्या पाल (छठवीं), अमीषा पाण्डे (सातवीं) व सादफ (आठवीं) प्रथम स्थान पर रहे, तनु प्रिया (छठवीं), गुनगुन कुमारी

(आठवीं), आकृति कुमारी (सातवीं) व प्रिया कुमारी (छठवीं) द्वितीय स्थान तथा प्रिया दुबे (आठवीं), श्वेता (सातवीं), अंजली (सातवीं) व स्वाती

खास बातें

- कक्षा 6 से 12 तक की छात्राओं ने दो गुप में प्रतियोगिता में लिया भाग
- प्रतिभागियों ने सुंदर व मनमोहक मेहंदी लगाने का प्रदर्शन किया

(छठवीं) तृतीय स्थान पर रहे, समूह बी में ईशिता (दसवीं), सिद्धि श्री (11वीं), ताannya मेहता (12वीं), निर्जला (10वीं) व आर्या मौर्या (दसवीं) प्रथम स्थान, पूजा भारती (12वीं), भूमिका कुमारी (11वीं) जि्या (12वीं), नायशा सिन्हा (10वीं) द्वितीय स्थान पर रहे, विद्यालय के प्राचार्य डॉ. एके सिंह ने कहा कि सावन महौने में मेहंदी का अपना पारंपरिक महत्व है, मेहंदी के प्रयोग से त्वचा की अनेक बीमारियों का इलाज स्वतः हो जाता है, इस माध्यम से छात्राओं में सृजन क्षमता का भी विकास होता है, तत्परचात उन्होंने सभी शिक्षकों की सराहना करते हुए विद्यालय के छात्रों को अनुशासन, सदाचार एवं सुविचार की भावना को अपने हृदय में जगाए रखने का संदेश दिया, ऐसे कार्यक्रमों में भाग लेने से छात्रों की मानसिक क्षमता एवं उनके आत्मविश्वास में वृद्धि होती है, उन्होंने बच्चों के सृजनात्मक अभिरूचियों की प्रशंसा करते हुए बच्चों को बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने के लिए प्रेरित किया।

संवाददाता। मेदिनीनगर

20 दिनों से हड़ताल पर डटे झारखंड राज्य अनुसूचित वर्ग कर्मचारी संघ (समाहर्षणालय संघ) पलामू जिला इकाई के एक प्रतिनिधिमंडल ने शनिवार को झारखंड सरकार के वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव से उनके पैतृक गांव चिरायकी स्थित आवास पर मुलाकात की, इस दौरान प्रतिनिधिमंडल में शामिल सदस्यों ने वित्त मंत्री को अपनी नौ सूत्री मांगों से संबंधित ज्ञापन सौंपा, ज्ञापन को पढ़ने के बाद वित्त मंत्री डॉ उरांव ने प्रतिनिधि मंडल में शामिल सदस्यों को आश्वासन दिया कि आपकी मांगों पर हम जल्द ही मुख्यमंत्री से मिलकर विचार विमर्श कर औमत निर्णय लेंगे, मंत्री डॉवर



वित्त मंत्री को मांगपत्र सौंपते कर्मचारी संघ का प्रतिनिधिमंडल।

उरांव से वार्ता के बाद संघ के जिला अध्यक्ष अख्तर, संघदा राम, अभिमन्यू सिंह, सुरज राम, सचिव संजय प्रसाद, राम लखन राम, धनश्याम दुबे, बख्शियार अहमद, दिनेश चंद्र राम, संजय कुमार आदि शामिल थे। कार्यकारी अध्यक्ष आशुतोष पांडे, शकील अख्तर, सचिदा राम, अभिमन्यू सिंह, सुरज राम, सचिव संजय प्रसाद, राम लखन राम, धनश्याम दुबे, बख्शियार अहमद, दिनेश चंद्र राम, संजय कुमार आदि शामिल थे।

ब्रीफ खबरें

कांवरियों का स्वागत सबसे बड़ा धर्म : रोशनलाल

रामगढ़। बड़कागांव से आये सैकड़ों कांवरियों का दल शनिवार को रजरप्पा स्थित छिन्नमस्तिका मंदिर पहुंचा। यहां पूजा-अर्चना करने के बाद सभी कांवरिया दामोदर-भैरवी संगम से जल उठा कर बड़कागांव के लिए रवाना हुए। वे सावन की चौथी सोमवारी पर बड़कागांव स्थित बुढ़वा महादेव में जाकर जलाभिषेक करेंगे। इस दौरान सांडी में आजसू पाटी द्वारा कांवरियों के बीच फूल, चना और शर्बत का वितरण किया गया। आजसू के बड़कागांव विधानसभा प्रभारी रोशनलाल चौधरी ने कहा कि कांवरियों का स्वागत करना सबसे बड़ा धर्म है।

कांवरियों के बीच चना-शर्बत बांटा

रामगढ़। जेबीकेएसएस के सक्रिय सदस्य व समाजसेवी पंकज महतो के नेतृत्व में शनिवार को कांवरियों के बीच चना और शर्बत वितरण किया गया। पंकज महतो ने कहा कि बड़कागांव विधानसभा से हजारों की संख्या में कांवरिया पैदल यात्रा कर रजरप्पा मंदिर के भैरवी नदी से जल उठाकर बुढ़वा महादेव मंदिर में जलाभिषेक करेंगे। कार्यक्रम में लीलावती महतो, रमेश कुमार महतो, पवन कुमार महतो, प्रभु दयाल महतो, भवानी महतो, कुलदीप महतो, लक्ष्मण महतो, खिनोद महतो, रणविजय महतो के अलावा सैकड़ों लोग मौजूद थे।

दुर्घटना में बाइक सवार युवक की मौत

केरेंडारी। थाना क्षेत्र में एनटीपीसी सैकरी साइट कार्यालय के समीप गरी कलां के पास दिन शुरूवार रात बाइक सवार ने सड़क किनारे गिर पड़े में टक्कर मार दी। इस दुर्घटना में उसकी मौके पर ही मौत हो गई। मृतक की पहचान नारियातु पंचायत के गरी खुर्द निवासी स्व कीर्तन सोनी के पुत्र पिंटू सोनी उर्फ टुनटुन सोनी के रूप में हुई है। पुलिस ने शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया।

वहीं, शनिवार की सुबह ग्रामीणों ने घटनास्थल पर पहुंच कर शव को बीच सड़क में रख कर मुख्य सड़क को जाम कर दिया।

मड़मो में हाथियों ने दर्जनभर घर तोड़ डाले

विष्णुगढ़। प्रखंड अंतर्गत मड़मो गांव में शनिवार तड़के तीन बजे जंगल हाथियों का झुंड पहुंच गया। उस वक्त ज्यादातर ग्रामीण रहे थे। गांव में उत्पात मचाने के बाद हाथी दिन में मड़मो जंगल की ओर चले गये थे। 35 से 40 के झुंड में मड़मो पहुंचे हाथियों ने जीवाधन महतो, हरि महतो, टेकोचंद्र महतो, संजय महतो, हुल्लाश महतो, पुनिन महतो, सुखदेव महतो, महेंद्र तुरी, रामेश्वर तुरी, पैरो तुरी, दुशरथ तुरी और जागनी देवी के घरों तथा फसलों को क्षति पहुंचाई है। घरों में रखे अनाज भी चट कर गए।

फाइलेरिया उन्मूलन अभियान का शुभारंभ

चौपारण। फाइलेरिया उन्मूलन के तहत एमडीए/आईडीए 2024 कार्यक्रम का शुभारंभ चिकित्सा पदाधिकारी डॉ भुनेश्वर गोप एवं वरिष्ठ चिकित्सा पदाधिकारी योगेंद्र सिंह ने दवा सेवन कर किया। 10 से 25 अगस्त तक चौपारण प्रखंड अंतर्गत कुल 2,06,603 लोगों को दवा खिलाता का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। कार्यक्रम के सफल संचालन हेतु 504 कार्यकर्ता एवं 54 पर्यवेक्षकों को लगाया गया है। इस कड़ी में शनिवार को सभी आंगनाबाड़ी केंद्रों में फाइलेरिया रोधी दवा अलबेन्डाजोल, डीडसी एंव इंटरमिंटिन का लोगों को सेवन कराया गया।

ग्राम सभा विस्थापितों के पुनर्वास के लिए चंदौल गांव में 161.99 एकड़ भूमि का अधिग्रहण किया जाएगा

गोंदलपुरा खनन परियोजना के तहत बनाई जाएगी पुनर्वास कॉलोनी

- ग्रामीणों ने पुनर्वास कॉलोनी के निर्माण के लिए सहमति दी
- पंचायत भवन में ग्राम सभा के दौरान 14 सूत्री मांग पत्र सौंपा

संवाददाता। बड़कागांव

कोयला मंत्रालय द्वारा अडाणी इंटरप्राइजेज को आवंटित गोंदलपुरा खनन परियोजना के तहत बनने वाले पुनर्वास कॉलोनी के निर्माण के लिए शनिवार को चंदौल स्थित पंचायत भवन में मुखिया प्रतिनिधि सनिन कुमार महतो की अध्यक्षता में ग्राम सभा हुई। इस दौरान बड़कागांव के अंचल अधिकारी बालेश्वर राम की मौजूदगी में क्रेडल (सेंटर फॉर एडवांसिंग एन्ड

खास बातें

- वन विभाग ने लीज पर ग्रामीणों को दे रखी है खाली जमीन
- खाली जमीन पर ग्रामीण कर रहे खेती, शेष क्षेत्र में झाड़ियां

रंजना कुमारी | हजारीबाग

सरकार पौधा को मां का दर्जा दे रहा है। पर्यावरण संरक्षण के लिए परती जमीन पर पौधे लगाए जा रहे हैं। नेता, मंत्री, समाजसेवी, स्कूली छात्र के अलावे जिला के बड़े-बड़े अधिकारी भी पेड़ लगा रहे हैं। दूसरी ओर वन

शुभम संदेश

पड़ताल



बड़े-बड़े झाड़ से अच्छादित इचाक प्रखंड क्षेत्र स्थित रजडेरेवा जंगल।

विभाग सरकार के सपने को तार-तार कर रही है। वन विभाग के पास जितनी जमीन है, उससे कई गुना अधिक पिछले पांच साल में पौधा

लगाने का दावा कर रही है। लेकिन, जमीनी हकीकत ठीक उलट है। ये पौधे जमीन पर काम और कागज पर ज्यादा लगाए गए हैं।

रजडेरेवा जंगल में पेड़ों के बिना वीराना गिने-चुने खड़े हैं पेड़

वन विभाग ने जमीन से पांच गुना ज्यादा पौधे लगाए, फिर भी जंगल परती

अरबों खर्च करने के बाद भी परती पड़ी हुई है जमीन

दरअसल, यह मामला जिले के इचाक प्रखंड स्थित रजडेरेवा वन क्षेत्र का है। यह स्थल प्रखंड मुख्यालय से 10 से 15 किलोमीटर दूर नेशनल पार्क के नाम से जाना जाता है। इसका वन क्षेत्र इचाक, पदमा और चौपारण प्रखंड के अलावा बिहार के सीमावर्ती जिला गढ़वा तक फैला हुआ है। सरकार हर साल रजडेरेवा वन क्षेत्र के सुंदरीकरण और पौधोपण के नाम पर अरबों रुपये खर्च करती है। लेकिन इस क्षेत्र पर हजारों एकड़ जमीन परती पड़ी हुई है। उस जमीन पर कोई नया पेड़ नहीं दिखता है। कुछ पुराने गिने चुने पेड़ खड़े हैं। वन विभाग की हजारों एकड़ जमीन धीरे-धीरे घनी झाड़ियां से अच्चादित होती जा रही है। वहीं, कुछ जमीन पर भू-माफिया इस जमीन पर कब्जा करने लगे हैं।

पौधे कहां लगाए गए, जिम्मेदारों को जानकारी ही नहीं

वन विभाग द्वारा क्षेत्र में लगाए गए पौधे कहां हैं, इसकी जानकारी किसी भी जिम्मेदार को नहीं है। उच्च अधिकारी एवं नेता-मंत्री ने कभी क्षेत्र का निरीक्षण तक नहीं किया। यही कारण है कि वन विभाग के कर्मी और अधिकारी बेफिक्र होकर अपने घर में आराम फरमा रहे हैं। लगातार न्यूज नेटवर्क की टीम ने गुरुवार और शुक्रवार, दोनों दिन वन विभाग की परती जमीन का जायजा लिया। इस क्रम में पाया कि रजडेरेवा वन क्षेत्र के गोबरदहा, घोड़ाटपा, चरका पथर, दोमुहवा नदी, चौपारण, बंधाआम सहित कई ऐसे क्षेत्र हैं, जहां हजारों एकड़ जमीन खाली पड़ी हुई है। इस जमीन पर पर अब बड़े-बड़े झाड़ उग आए हैं।

वन क्षेत्र में पहले से लगे पेड़ माफिया काट कर ले गये

इस संबंध में आसपास के गांव के दर्जनों ग्रामीणों ने बताया कि 15 साल पहले वन विभाग की जमीन पर बड़े-बड़े पेड़ हुआ करता था। इनमें सिमर, सरखुआ, खैर, बांस के अलावा कई फलदार वृक्ष होते थे। लेकिन, माफिया सभी पेड़ काट कर ले गए। फिर इस स्थल पर आज तक वन विभाग ने न तो कोई पेड़ लगाया और न ही बचे हुए पेड़ों को बचाने का प्रयास किया गया। अब तो वन विभाग की खाली जमीन पर खुलेआम खेती की जा रही है। विभाग ने ही ग्रामीणों को लीज पर जमीन दे रखा है। इस संबंध में वन विभाग के उच्च अधिकारी के मोबाइल पर संपर्क किया गया, लेकिन उन्होंने कोई जवाब नहीं दिया।

संभावित उम्मीदवारों से मोटी रकम वसूलने में जुट गये हैं पार्टी के नेताजी

विधानसभा का टिकट दिलाने के नाम पर वसूली का खेल शुरू

प्रमोद उपाध्याय | हजारीबाग

झारखंड में दो-तीन महीने बाद विधानसभा का चुनाव होनेवाला है। अपने-अपने क्षेत्र में नेता टिकट के लिए दावेदारी प्रेष करने में जुट गए हैं। इस बीच टिकट दिलाने के नाम पर वसूली का खेल भी शुरू हो गया है। विधानसभा चुनाव की तैयारी को लेकर संभावित उम्मीदवार क्षेत्र का भ्रमण करते देखे जा रहे हैं। पिछले कई सालों से अपनी पार्टी का झंडा बोनेवाले नेताओं को हर चुनाव की तरह इस बार भी होनेवाले चुनाव में उम्मीद है कि पार्टी उनपर धरोसा जताएगी। इसके लिए वह अब क्षेत्र की जनता के बीच ज्यादा दिख रहे हैं। ताकि, जब टिकट बंटवारा हो, तो रिपोर्ट कार्ड में उनकी दावेदारी मजबूत रहे।

दूसरी ओर एक सच्चाई यह भी है कि जनहित के लिए काम करनेवाले नेताओं से ज्यादा पूछ उन नेताओं की होती है, जो पार्टी हित में ज्यादा काम करते हैं। हालांकि, टिकट किससे मिलेगा, यह सब राज्य और केंद्रीय आलाकमान पर निर्भर करता है। लेकिन, टिकट बंटवारे से पूर्व पार्टी के जिला से लेकर राज्य स्तर के वरीय नेताओं में उलारना चाहते हैं। इसके लिए संभावित उम्मीदवारों से मोटी रकम भी ली जाती है। वहीं, उम्मीदवार को लेकर पार्टी के कार्यकर्ताओं में ही आपस में मतभेद शुरू हो जाता है। यही कारण है पार्टी का एक धड़ा अपने ही पार्टी के उम्मीदवार को हराने की कोशिश में जुट जाता है।

विधायक बनाने का दावा कर करज माफ़ करवा लिए नेताजी : एक पार्टी में ऊंचे पद पर काबिज



हजारीबाग सदर विस में हट पार्टी के एक दर्जन से ज्यादा उम्मीदवार

हजारीबाग सदर विधानसभा की बात करें, तो विधानसभा चुनाव में इस सीट के लिए हर मुख्य राजनीतिक पार्टी में एक दर्जन से ज्यादा उम्मीदवार हैं। इसमें कई ऐसे भी हैं, जो न कभी जनता के बीच में दिखे और न ही पार्टी के लिए वैसे काम किया है। वह केवल कमाए हुए धन पर विधानसभा का टिकट खरीदने की जुगाड़ में रहते हैं। वहीं धन वसूली की फिराक में पार्टी के कई उच्च पदाधिकारी की पहली पसंद भी वैसे ही नेता है। उन्हें टिकट दिलाने के लिए भी अभी से ही पार्टी के शीर्ष नेतृत्व के पास जोर आजमाइश शुरू कर चुके हैं। अपने चहेते उम्मीदवार को आश्वासन दे रहे हैं और मोटी रकम की मांग कर रहे हैं।

नेता हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र से एक नये चेहरा को विधानसभा का टिकट दिलाने का दावा कर रहे हैं। हालांकि, अंतर्रखाने इस बात की भी खूब चर्चा है कि नेताजी इस नए उम्मीदवार के

क्या कहती है आम जनता

हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र के लोगों का कहना है कि जो उम्मीदवार पैसा देकर टिकट खरीदता है, वह जनहित के लिए काम नहीं कर सकता। वह सिर्फ टिकट खरीदने में ही गयी राशि की रिक्करी के प्रयास में ही लगा रहता है। ऐसे में क्षेत्र का विकास नहीं हो पाता है और जनता के प्रति उन जनप्रतिनिधियों का कोई ध्यान नहीं होता है। वहीं, अगर ईमानदार और स्वच्छ छवि वाले उम्मीदवार को बिना डोनेशन के टिकट मिलती है, तो वह नेता क्षेत्र में जरूर काम करेगा और वह क्षेत्र का विकास भी करेगा। लेकिन, पार्टी ऐसे लोगों को टिकट नहीं देती है और बड़े-बड़े धनी व्यक्तियों की पहचान कर उन्हें टिकट दे देती है।

परिवार से लगभग 20 से 25 लाख रुपया का समान उधार लिए थे। अब बकाया वापस न करना पता नहीं है कि हजारीबाग विधानसभा क्षेत्र में कितने प्रखंड और कितने पंचायत हैं।

वरिष्ठ नेताजी आलाकमान के पास अपना चेहरा चमका रहे हैं। वहीं, उस नया चेहरा को यह तक पता नहीं है कि हजारीबाग विधानसभा क्षेत्र में कितने प्रखंड और कितने पंचायत हैं।

मनरेगाकर्मियों की हड़ताल 20वें दिन भी जारी

रामगढ़। मनरेगा कर्मियों की हड़ताल पिछले 20 दिनों से लगातार जारी है। इसके कारण जिले में मनरेगा का काम पूरी तरह से ठप है। झारखंड राज्य मनरेगा कर्मचारी संघ के जिला सचिव कुमार विवेक सिंह ने कहा कि मनरेगा कर्मि लगातार अपनी मांगों को लेकर आंदोलन करते आ रहे हैं, लेकिन सरकार के कान पर जूं तक नहीं रेंग रहा है। सत्ता में आने के पहले मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन मनरेगा कर्मियों की मांग को जायज बता रहे थे। इसे लागू करने की बात कर रहे थे। लेकिन, साढ़े चार साल से अधिक समय बीत जाने के बाद भी सरकार हमारी मांगों पर विचार नहीं कर रही है। हमें अनेकधा किया जा रहा है। उन्होंने आगे कहा कि जबतक हमारी मांगों को पूरा नहीं किया जाएगा, तब तक हड़ताल जारी रहेगा। मौके पर सुमित कुमार, राजेश कुमार दास, दिलदार महतो, प्रसादी महतो, राज कपूर राम, इकराम उल हक, विनोद कुमार, रंजीत कुमार, रोहित कुमार, महेश प्रसाद, खुशींद आलम, खगेश कुमार, ललित राम, शश्वन् सिन्हा, हसीब अंसारी सहित कई मनरेगा कर्मी मौजूद थे।

खदान हादसे में मृत मजदूरों के परिजन से मिलीं बीडीओ



मृतक समसुद्दीन के परिजन से बात करतीं चौपारण बीडीओ सीमा कुमारी।

- डेबो पंचायत क्षेत्र में बन रहे अबुआ आवास की गांच की
- सीएम मईयां सम्मान योजना शिविर का निरीक्षण किया

संवाददाता। चौपारण

प्रखंड के डेबो पंचायत के रेनबो करमा में हुए खदान हादसे में दो मजदूर मृतक मनोज भुइयां और समसुद्दीन अंसारी की मौत हो गयी थी। बीडीओ सीमा कुमारी ने शनिवार को रेनबो करमा स्थित दोनों मृतकों के घर पहुंच कर परिजनों से मुलाकात की। मृतक समसुद्दीन का घर मिट्टी का पाया। परिजनों ने बताया कि अबुआ आवास की सूची में नाम है, पर आवास नहीं मिला है। बीडीओ ने जल्द ही अबुआ

आवास दिलाने का आश्वासन दिया। इसके बाद पंचायत क्षेत्र में बन रहे विभिन्न अबुआ आवास की बीडीओ ने जांच की। उन्होंने लाघुकों से आवास की गुणवत्ता में कोई समझौता नहीं करने की बात कही। इसके बाद डेबो पंचायत के पंचायत भवन में झारखंड मुख्यमंत्री मध्यां सम्मान योजना को लेकर लगे शिविर का भी औचक निरीक्षण किया। यहां योजना का 100 से अधिक आवेदन जमा हुआ था। बीडीओ ने मुखिया प्रतिनिधि मोहन साव को इसमें तेजी लाने को कहा। बीडीओ ने बेलाही, बच्छई व सिंघरावा पंचायत में भी बन रहे अबुआ आवास योजना और मुख्यमंत्री मध्यां सम्मान योजना शिविर का निरीक्षण किया।

डॉ सुशील सिंह के मार्गदर्शन में अत्याधुनिक सुविधाओं से लैस होगा अस्पताल सिंघरांवा में मंगलम हॉस्पिटल का उद्घाटन

संवाददाता। चौपारण

प्रखंड के सिंघरांवा में उच्च श्रेणी की व्यवस्था से सुसज्जित स्वास्थ्य सेवा प्रदान करने के लिए शनिवार को मंगलम हॉस्पिटल का उद्घाटन किया गया। मुख्य अतिथि पूर्व विधायक मनोज यादव ने इसका शुभारंभ किया। इसके पूर्व हॉस्पिटल के संस्थापक डॉ सुशील सिंह, डॉ साधना सिंह आदि ने पूजा-अर्चना की। अस्पताल के बारे में जानकारी देते हुए संस्थापक तथा रिम्स में कार्यरत सर्जन डॉ सुशील सिंह ने बताया कि चौपारण क्षेत्र में स्वास्थ्य सेवा में काफी कमी थी।



चौपारण के सिंघरांवा में मंगलम अस्पताल का उद्घाटन करते अतिथि।

अब सिंघरांवा में रांची के दर्जनभर बेहतरीन चिकित्सक सेवा देगे। इनमें उनके अलावा डॉ विवेक कुमार व डॉ बिजय आनंद 24x7 सेवा देगे। वहीं डॉ पल्लवी सिंह, डॉ रवि रंजन, डॉ आशीष पाल, डॉ

विनीत मिश्रा, डॉ साधना सिंह, डॉ नम्रता उपाध्याय, डॉ सुभाष आदि ऑन कॉल रांची से आकर सेवा देगे। उन्होंने बताया कि इस अस्पताल अत्याधुनिक सुविधाओं से लैस छह बेड का आईसीयू यूनिट तैयार की गई है। कुल 20 बेड से अभी शुरूआत की गई है। वहीं पूर्व विधायक मनोज यादव ने कहा कि शहरों से निकल कर गांव में सेवा देना अच्छी पहल है। मौके पर मुखिया संघ के अध्यक्ष बिरेंद्र रजक, राजदेव यादव, मंडल अध्यक्ष राजेंद्र चंद्रवंशी, ज़िप सदस्य राकेश रंजन, मुखिया संतोष सिंह, मुखिया रेखा देवी सहित कई गणमान्य मौजूद थे।

लेवी को लेकर सड़क निर्माण में लगे मजदूरों से मारपीट मामले में कार्रवाई पांडेय गिरोह के दो अपराधी गिरफ्तार

- 31 जुलाई को पांच अपराधियों ने पटेल नगर में की थी मारपीट
- अन्य फरार अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी जारी

संवाददाता। रामगढ़



कार्रवाई के संबंध में जानकारी देते रामगढ़ एसपी अजय कुमार।

भुरकुंडा ओपी क्षेत्र के पटेल नगर में पीसीसी पथ निर्माण कार्य में रंगदारी मांगने और मजदूरों के साथ मारपीट कर काम बंद करवाने के आरोप में पुलिस ने एक युवक को गिरफ्तार किया है। आरोपी की पहचान भुरकुंडा ओपी क्षेत्र के जयनगर साँदा-डी निवासी आलोक राव (19) के रूप में हुई है। पुलिस ने उसके पास से एक मोबाइल

फोन भी जब्त किया है। वहीं मामले में शामिल एक अभियुक्त आनंद तुरी को गिरी पुलिस ने गिरफ्तार किया है। वहीं, अन्य अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है। रामगढ़ एसपी अजय कुमार ने शनिवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि बीते

31 जुलाई को पांच अभियुक्त ने भुरकुंडा ओपी क्षेत्र के पटेल नगर में हो रहे पीसीसी सड़क निर्माण में लगे मजदूरों के साथ मारपीट की थी और निर्माण कार्य को भी रोक दिया था। इस संबंध में पतरातु थाना में प्राथमिकी दर्ज की गयी थी। कांड के उद्बंदन और अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए

सामाजिक दायित्व के तहत केरेंडारी परियोजना की सराहनीय पहल

119 छात्र-छात्राओं को स्कूल बैग बांटे

संवाददाता। केरेंडारी



एनटीपीसी की केरेंडारी कोयला खनन परियोजना में कार्य कर रही बीजीआर कंपनी ने सीएसआर मद से परियोजना प्रभावित कोदवे गांव स्थित उत्कर्मित मध्य विद्यालय के 119 छात्र-छात्राओं के बीच स्कूल बैग व नोट बुक का वितरण किया। बीजीआर कंपनी के जीएम श्रीनिवास राव, विद्यालय की प्रभारी प्रधानाध्यापक पूनम कुमारी, स्थानीय जनप्रतिनिधि व कंपनी के अन्य अधिकारियों ने बच्चों को पाठ्य सामग्री बांटी।

इस अवसर पर छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए श्रीनिवास राव ने कहा कि हमारा काम सिर्फ कोयले का खनन करना ही नहीं, बल्कि परियोजना प्रभावित क्षेत्र में विभिन्न

जीएम को अवगत कराया, जिसपर जीएम ने जल्द समाधान का आश्वासन दिया। मौके पर बीजीआर कंपनी से त्याग राजन, फैज अहमद, रामशास्त्री, विजय तिवारी, प्रदीप झा, संदीप मिश्रा, शिक्षकों में अमृत महतो, महेश कुमार, इंंद्री कुमारी, कांत कुमारी, सुनीता कुमारी और प्रबंधन समिति के अध्यक्ष प्रदीप महतो समेत कई लोग मौजूद थे।

परियोजना शुरू होने से रोजगार के अवसर मिलेंगे

खान विभाग के अधिकारियों के अनुसार, अडाणी इंटरप्राइजेज के गोंदलपुरा खनन परियोजना के शुरू होने से राज्य सरकार को करीब 600 करोड़ रुपये का सालाना राजस्व मिलेगा, जिससे यहां का अर्थतंत्र मजबूत होगा। इसके अलावा हजारीबाग जिले में मात्र 10 हजार लोगों को प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से रोजगार के अवसर भी मिलेंगे। यहां कोयला खनन शुरू होने से अवेध कोयले की तरकरी पर भी लागू होगी, जिस कारण एक ओर सरकार को राजस्व में भारी फायदा मिलेगा। वहीं जनहित के कार्यक्रमों में भी तेजी आएगी। उल्लेखनीय है कि झारखंड देश के प्रमुख कोयला उत्पादक राज्यों में से एक है।

गोंदलपुरा खनन परियोजना के अधिकारियों को मांग पत्र सौंपते प्रामोण

गोंदलपुरा खनन परियोजना से होने वाले भू-अर्जन के कारण जो परिवार विस्थापित होंगे, उनके पुनर्वास के लिए चंदौल गांव में 161.99 एकड़ भूमि का अधिग्रहण किया जाना है। यह योजना भू अर्जन और

समर्थन किया और अपनी 14 सूत्री मांग पत्र को पढ़ कर अधिकारियों को सुनाने के बाद सौंप दिया। अधिकारियों ने सभी ग्रामीणों के मतव्य को सुना और निवेदनों को दर्ज किया। ग्राम सभा में उपमुखिया मो शमशेर आलम समेत अन्य स्थानीय जनप्रतिनिधि भी मौजूद रहे।



ऐसा वीर पूत पाकर ही हर्षित आज तिरंगा



कविता कलम
डॉ. विनय कुमार पापडेय

कविता कौशल पर किसी का एकाधिकार नहीं हो सकता। यह तो उत्कृष्ट कला और आनंदविर्द्धनी विद्या है, जिसे निरंतर साधना के मार्ग पर चल कर कोई भी प्राप्त कर सकता है। विद्या का कोई अंत नहीं। यह आकाश की भांति अनंत है। विद्या की कोई थाह नहीं ले सकता, क्योंकि यह महासागर की तरह अथाह है। विद्या तो अद्भुत धन है। इसे न तो चोर चुरा सकता है, न डकैत हरण कर सकता है। भाइयों के बीच इसका बंटवारा भी संभव नहीं है। जितनी साधना करेंगे, विद्या उतनी ही उपलब्ध होगी। सबसे बड़ी बात यह कि दूसरे धन खर्च करके पर समाप्त हो जाते हैं, लेकिन विद्या का धन जितना खर्च करेंगे, उतनी ही बढ़ती चली जाती है। यह मैं ही नहीं कहता, बल्कि विद्या के सच्चे साधक मनीषी नीतिकार कह गये हैं। इस सुक्ति को उल्लेख करने का उद्देश्य मात्र इतना ही है कि साहित्य सर्जन के लिए कोई जाति, धर्म, वर्ग, पंथ या पेशा का होना आवश्यक नहीं है। इसके लिए यदि आवश्यक है तो वह है साधना। इस बात के उदाहरण हैं हिमाचल प्रदेश कुल्लू निवासी कवि शेर सिंह। साढ़े दशकों तक एक बैंक में जिम्मेदार वरिष्ठ अधिकारी के आसन पर विराजमान रह कर धन की देवी माता लक्ष्मी की सेवा करने वाले शेर सिंह ने साहित्य-सृजन में उल्लेखनीय सफलता प्राप्त कर ली है और यह प्रमाणित कर दिया है कि लक्ष्मी और सरस्वती दोनों एक ही सिक्के के दो पहलू हैं। लक्ष्मी के बिना सरस्वती और सरस्वती के बिना लक्ष्मी का कोई अर्थ नहीं है। सच तो यह है कि शेर सिंह साहित्य सृजन के क्षेत्र में भी शेर हैं। कहानी, कविता, लघुकथा, बाल कल्पना-कविताएं संस्मरण, लोक कथाएं, पर्यटन आदि विभिन्न विधाओं में अपनी लेखनी का चमत्कार दिखाते रहे हैं और देश भर के प्रतिष्ठित पत्र-पत्रिकाओं में प्रकाशित होते रहे हैं। कविता संग्रह मन देहे तन परदेश सहित सात पुस्तकें प्रकाशित हो चुकी हैं। उनमें चार कहानी संग्रह, एक यात्रा वृत्तान्त भी शामिल हैं। प्रस्तुत है उनकी यह रचना, जिसका शीर्षक है-सीधा सच्चा खेत।



खेती वृद्ध आती विडिया, स्नेह प्रेम की श्रृंगार।
र नर्म की दवा है, क्यो हटकी सुरत है।
खेती वृद्ध आती विडिया, स्नेह प्रेम की श्रृंगार।
र नर्म की दवा है, क्यो हटकी सुरत है।
खेती वृद्ध आती विडिया, स्नेह प्रेम की श्रृंगार।
र नर्म की दवा है, क्यो हटकी सुरत है।

सरकार कहते हैं

बुद्धार्थ में जो हो जाए उसे हम थार करते हैं, जवानी की मुहब्बत को फकत व्यापार करते हैं। जो सस्ती है, भित्ते तर और, उसका नाम महंगाई न महंगाई मिटा पाए, उसे सरकार कहते हैं। जो पड़े बंद विधि के उसे हम तार करते हैं, जो नारे डाक्टर को हम उसे बीमार करते हैं, जो धक्का खाकर चलती है उसे हम कार मानते, न धक्के से भी जो चलती उसे सरकार कहते हैं। कब मे जो लटकती है, उसे सलवार करते हैं, जो श्राप्य में लटकती है, उसे तलवार करते हैं। उगाते हैं नटकती है, उसे हम तारिका करते, श्रेष्ठ में भटकती है उसे सरकार कहते हैं। भित्ते जो रोत्र बीबी से उसे फटककर करते हैं जिसे गोरु नहीं छोटे उसे थिकदार करते हैं। गार फटककर से थिकदार से भी जो नहीं समझे उसे गकवार करते हैं उसे सरकार करते हैं। सुबर उदते ही विस्तर से ' कलं अखबार करते हैं शेकर पर तीन बजार 'यक को दरकार ' करते हैं। वक करती हैं ' वलो बजार ' संस्कार शान के टाशन, तो हम बगैर शुका कर ' भर गए सरकार ' करते हैं।

- गोपाल प्रसाद व्यास

प्रेम शिपाकर जाते सीमा, साथ स्नेहा माता...
श्रीम-प्यार का रंग समाए, रंगे हुए हैं रंगिक सारे।
देश भक्ति की श्रुति जगाए, मेरे प्रीतम प्यारे...
सपनों में वर करते बाते, मन ही मन मुस्कता।
प्रेम शिपाकर जाते सीमा, साथ स्नेहा माता...
ऐसा वीर पूत पाकर ही, हर्षित आज तिरंगा।
रोक रहे ऐसे योद्धा भी, छुड़िया फेला टंगा...
ज्यों का है साथ स्नाना, जनों रिया बसाता।
प्रेम शिपाकर जाते सीमा, साथ स्नेहा माता...
खुशबू जो की लेखनी से जब देशभक्ति को खुशबू निकली तो मन-प्राण प्रकृष्टलित हो गये। धन्य है वह प्रेमसी, जिसके हृदय में स्वदेश से इतना प्यार है और वह अपना सर्वस्व त्याग करने के लिए तैयार है। विरह की ज्वाला जब धकती है तो सपनों में अपने प्रियतम से मिल कर ज्वाला को शील कर लेती है। देश भक्ति के इस वातावरण में रांची की ही कवयित्री रेणु झा रेणुका अपना यह गीत गुनगुना रही हैं।
ऐ वदन, भैरव दान, तुझको शत शत नमन
तू मेरा अभिमान है, मेरी जान है, मेरी शान है,
ऐ भाव्य के लिया यश मैंने जमान,
रे वदन भैरव दान, तुझको शत शत नमन
तू मेरा अभिमान है, मेरी जान है, मेरी शान है,
ऐ भाव्य के लिया यश मैंने जमान,
रे वदन भैरव दान, तुझको शत शत नमन
तू मेरा अभिमान है, मेरी जान है, मेरी शान है,



पड़ोस में शांति की आस



भारत के प्रधानमंत्री ने एक अभूतपूर्व बात कही थी कि... आप मित्र बदल सकते हैं, पर पड़ोसी नहीं बदल सकते हैं.....पिछले कुछ दिनों में पड़ोस में घटने वाली घटना भारत के लिए चिंता का विषय है। सबसे बड़ी समस्या यह है कि पड़ोस में शांति प्रयास में मदद भी करना आवश्यक है, पर पड़ोसी को किसी प्रकार आंतरिक मामलों में हस्तक्षेप भी न लगे। प्रसिद्ध अंग्रेजी नाटककार शेक्सपियर ने अपने प्रसिद्ध नाटक 'किंग लियर' में लिखा है कि.....इश्वर के लिए हम उसी तरह हैं, जैसे नटखट बच्चों के लिए बाग की तितलियां। वे अपने अपने खेल के मजे के लिए उनका प्राण लेते हैं... दुनिया के बहुत सारे शक्तिशाली देश भी अपने को ईश्वरीय शक्ति वाला ही सोचते हैं। छोटे विकासशील देशों में बेवजह हस्तक्षेप, आर्थिक, प्रशासनिक, सामरिक, वैज्ञानिक, शैक्षिक मामलों में हस्तक्षेप उनके लिए उस नटखट बच्चों के खेल की तरह ही है। याद कीजिए, दक्षिण एशिया के देशों सिक्किम, भूटान, नेपाल, पाकिस्तान, अफगानिस्तान, बर्मा, मालदीव, श्रीलंका और अब बांग्लादेश में यह खेल बारी-बारी से होता रहा है। यह एक चोर अपराध है। बहुत दिन नहीं हुए, जब अफगानिस्तान में लगातार प्रॉक्सि युद्ध करते हुए दो महाशक्तियों ने अपना शक्ति प्रदर्शन किया और उसकी पूरी व्यवस्था को तहस नहस कर डाला। और अंततः हथियारों का बड़ा जखीरा छोड़कर अपने सैन्यबलों को समेट कर भाग निकले। दुनिया के अधिकांश देशों में एक धार्मिक उन्माद को हवा दी जा रही है और बहुत जगह तो वे सत्ता पर भी काबिज हो चुके हैं। भारत एक दीर्घ परंपरा का लोकतांत्रिक देश है। महाशक्तियों को कोई भी चालबाजी यहाँ पूरी तरह प्रभावी नहीं हो पाती। आजादी के लगभग सतहतर सालों में यहाँ कभी न तो खूनी क्रांति हुई, न तख्ता पलट हुआ। सत्ता का हस्तांतरण भी बहुत लोकतांत्रिक तरीके से होता रहा। दुनिया की सभी राजनीतिक पार्टियाँ अपनी पार्टी को जनाता को सबसे बड़ी हितैषी मानती हैं और दूसरी पार्टियों को देश विरोधी पर अगर सार्वजनिक जीवन में मर्यादा का पालन हो तो देश के सामाजिक, शैक्षणिक, सांस्कृतिक विकास में सहायता मिलती है। किसी राजनीतिक दल के व्यक्ति द्वारा भारत में भी बांग्लादेश की भांति किसी घटना की आशंका एक तर्कहीन और हास्यास्पद वक्तव्य है। अगर शासन मेरे हाथ में नहीं तो सब बाबां हो जाएगा। दुनिया के लोग और देश के नेतांत स्वार्थी राजनीतिज्ञ लोग आप सभी व्यर्थ ख्याली पुलान व पकाएं, भारत में ऐसा कुछ भी नहीं हुआ है और न होगा। एक ध्यान देने की है कि कुछ दिन पूर्व श्रीलंका में विद्रोह और हाल के बांग्लादेश के प्रतिरोध में विचित्र समानता है - दोनों जगह राज्य के प्रमुख का आवास लूटेरों की तरह लूटा गया। बड़ी संख्या में लोग सभरी पर के सामान लूट कर ले गए...रिक्शों पर, टेली पर, पर सबसे छुपित और स्तरहीन था पूर्व प्रधान मंत्री के अंतः कक्षों को लहराते हुए आवास से निकलना। बांग्लादेश के वर्तमान मुख्य सलाहकार के समक्ष सबसे बड़ी चुनौती है इस स्तरहीन उन्माद और बेव्याई को नियंत्रण में लेना। प्रोफेसर यूनुस की विश्व में प्रतिष्ठा है और बांग्लादेश की गौरवशाली सांस्कृतिक विरासत, परंपराओं और उच्च शैक्षणिक स्तर को वापस लाना उनकी बड़ी चुनौती है। सैकड़ों करोड़ों का आर्थिक नुकसान हो चुका बांग्लादेश को। प्रसन्नता की बात है कि एक सुलझे हुए लोकतंत्र की तरह सभी राजनीतिक दलों ने भारत के वर्तमान शासक को पूरा सहयोग और समर्थन दिया है। निरर्थक भारत विरोध से हुए व्यापारिक और आर्थिक नुकसान का अनुमान बांग्लादेश को पाकिस्तान की वर्तमान स्थिति को देख कर समझना चाहिए। आगजनी, हत्या और देश के निर्माता के मूर्त भंगन निश्चित ही एक अतिवादी शक्ति का हाथ होने का शाक पैदा करता है। इश्वर करें कि बांग्लादेश के निवासी संयम से सोचें और काम लें!

चौराहा



प्रमाद कुमार झा

जैसे नटखट बच्चों के लिए बाग की तितलियां। वे अपने अपने खेल के मजे के लिए उनका प्राण लेते हैं... दुनिया के बहुत सारे शक्तिशाली देश भी अपने को ईश्वरीय शक्ति वाला ही सोचते हैं। छोटे विकासशील देशों में बेवजह हस्तक्षेप, आर्थिक, प्रशासनिक, सामरिक, वैज्ञानिक, शैक्षिक मामलों में हस्तक्षेप उनके लिए उस नटखट बच्चों के खेल की तरह ही है। याद कीजिए, दक्षिण एशिया के देशों सिक्किम, भूटान, नेपाल, पाकिस्तान, अफगानिस्तान, बर्मा, मालदीव, श्रीलंका और अब बांग्लादेश में यह खेल बारी-बारी से होता रहा है। यह एक चोर अपराध है। बहुत दिन नहीं हुए, जब अफगानिस्तान में लगातार प्रॉक्सि युद्ध करते हुए दो महाशक्तियों ने अपना शक्ति प्रदर्शन किया और उसकी पूरी व्यवस्था को तहस नहस कर डाला। और अंततः हथियारों का बड़ा जखीरा छोड़कर अपने सैन्यबलों को समेट कर भाग निकले। दुनिया के अधिकांश देशों में एक धार्मिक उन्माद को हवा दी जा रही है और बहुत जगह तो वे सत्ता पर भी काबिज हो चुके हैं। भारत एक दीर्घ परंपरा का लोकतांत्रिक देश है। महाशक्तियों को कोई भी चालबाजी यहाँ पूरी तरह प्रभावी नहीं हो पाती। आजादी के लगभग सतहतर सालों में यहाँ कभी न तो खूनी क्रांति हुई, न तख्ता पलट हुआ। सत्ता का हस्तांतरण भी बहुत लोकतांत्रिक तरीके से होता रहा। दुनिया की सभी राजनीतिक पार्टियाँ अपनी पार्टी को जनाता को सबसे बड़ी हितैषी मानती हैं और दूसरी पार्टियों को देश विरोधी पर अगर सार्वजनिक जीवन में मर्यादा का पालन हो तो देश के सामाजिक, शैक्षणिक, सांस्कृतिक विकास में सहायता मिलती है। किसी राजनीतिक दल के व्यक्ति द्वारा भारत में भी बांग्लादेश की भांति किसी घटना की आशंका एक तर्कहीन और हास्यास्पद वक्तव्य है। अगर शासन मेरे हाथ में नहीं तो सब बाबां हो जाएगा। दुनिया के लोग और देश के नेतांत स्वार्थी राजनीतिज्ञ लोग आप सभी व्यर्थ ख्याली पुलान व पकाएं, भारत में ऐसा कुछ भी नहीं हुआ है और न होगा। एक ध्यान देने की है कि कुछ दिन पूर्व श्रीलंका में विद्रोह और हाल के बांग्लादेश के प्रतिरोध में विचित्र समानता है - दोनों जगह राज्य के प्रमुख का आवास लूटेरों की तरह लूटा गया। बड़ी संख्या में लोग सभरी पर के सामान लूट कर ले गए...रिक्शों पर, टेली पर, पर सबसे छुपित और स्तरहीन था पूर्व प्रधान मंत्री के अंतः कक्षों को लहराते हुए आवास से निकलना। बांग्लादेश के वर्तमान मुख्य सलाहकार के समक्ष सबसे बड़ी चुनौती है इस स्तरहीन उन्माद और बेव्याई को नियंत्रण में लेना। प्रोफेसर यूनुस की विश्व में प्रतिष्ठा है और बांग्लादेश की गौरवशाली सांस्कृतिक विरासत, परंपराओं और उच्च शैक्षणिक स्तर को वापस लाना उनकी बड़ी चुनौती है। सैकड़ों करोड़ों का आर्थिक नुकसान हो चुका बांग्लादेश को। प्रसन्नता की बात है कि एक सुलझे हुए लोकतंत्र की तरह सभी राजनीतिक दलों ने भारत के वर्तमान शासक को पूरा सहयोग और समर्थन दिया है। निरर्थक भारत विरोध से हुए व्यापारिक और आर्थिक नुकसान का अनुमान बांग्लादेश को पाकिस्तान की वर्तमान स्थिति को देख कर समझना चाहिए। आगजनी, हत्या और देश के निर्माता के मूर्त भंगन निश्चित ही एक अतिवादी शक्ति का हाथ होने का शाक पैदा करता है। इश्वर करें कि बांग्लादेश के निवासी संयम से सोचें और काम लें!

खूब लड़ी मर्दानी वह तो झांसी वाली रानी थी



यायावर
डॉ. जंगबहादुर पापडेय

से 5 अगस्त 24 तक बुंदेलखंड विश्वविद्यालय, झांसी के तत्वावधान में एक राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया।विषय था हिंदी साहित्य के विकास में बुंदेलखंड के साहित्यकारों का योगदान। बुंदेलखंड विश्वविद्यालय के हिंदी विभागाध्यक्ष डॉ. मुन्ना तिवारी ने एक सत्र में मुख्य अतिथि के रूप में बुलाया था। झांसी पहले भी गया था, लेकिन इस बार का जाना मेरे लिए शिष्ट और विशिष्ट रहा। सातवाँ कक्षा में सुभद्रा कुमारी चौहान की कविता झांसी की रानी पढ़ी थी, लेकिन इस बार मैंने साक्षात् झांसी के उस किले के दर्शन किये, जो पौराणिक एवं ऐतिहासिक दोनों हैं। सचमुच वीरगंगा वीर लक्ष्मी बाई के नाम पर झांसी रेलवे स्टेशन का नाम कर दिया गया है। झांसी का रेलवे स्टेशन भारत वर्ष का पहला रेलवे स्टेशन है, जहाँ तीन मूर्धन्य साहित्यकारों की मूर्तियाँ स्थापित हैं। पहली मूर्ति आचार्य महावीर प्रसाद द्विवेदी की, दूसरी मूर्ति राष्ट्र कवि मैथिलीशरण गुप्त की और तीसरी मूर्ति वृंदावन लाल वर्मा की है। इन साहित्यकारों की मूर्तियों को देखकर मैं श्रद्धावन्त हो गया। सचमुच मेरा इस बार का झांसी आना सार्थक हो गया। इस बार मैं राष्ट्र कवि मैथिलीशरण गुप्त के गाँव चिरगाँव झांसी भी गया। वहाँ राष्ट्र कवि के नाम पर एक विद्यालय और एक महाविद्यालय स्थापित है। मैथिलीशरण गुप्त ने अपने गुरु आचार्य महावीर प्रसाद द्विवेदी के प्रति आभार व्यक्त करते हुए साकेत की भूमिका में लिखा है कि :-



करते तुलसी दास भी कैसे मानस नाद. महावीर का यदि उन्हें मिलता नहीं प्रसाद.

चिरगाँव में कालेज के मुख्य द्वार पर राष्ट्र कवि की मूर्ति देखकर सहसा साकेत महाकाव्य की निम्नलिखित पंक्तियाँ याद हो आई:-
राम तुम्हारा वृत्त स्वयं ही काव्य है. कोई काँव बन जाये सहज संभाव्य है.
राष्ट्र कवि की वैशगवता, सहृदयता और सज्जनता उनकी मूर्तियों से प्रतिबिम्बित हो रहा था। आचार, विचार और संस्कार में मैथिलीशरण गुप्त का कोई सानी नहीं है। बुंदेलखंड विश्वविद्यालय झांसी नैक द्वारा ए ग्रेड प्राप्त है। यहाँ कण कण में झांसी की रानी का प्रभाव परिलक्षित है मानो वे आज भी

चुटिया नंदन चटपटे का चिंतन

नशतर
सुधीर रायच

चुटिया नंदन चटपटे चाय की चुस्की भर रहा है। चाय दुनिया बदल सकती है। चाय आंखें खोल देती है। चाय चर्चा का आगाज करती है। चाय के चारों ओर दुनिया घूमती है। कुल जमा यह उसकी फिलोसोफी है। चाय से आगे और चाय के पीछे वह कुछ सोच नहीं पा रहा। इसलिए चाय की चुस्की भरते वक्त उसके दिमाग ने सोचा - यह प्याला ही दुनिया है। प्याले में तूफान उठे तो दुनिया तूफानी हो जाए, जीवन में रोमांच आए। यह सोचकर उसने प्याली में जोर से फूंक मारी। प्याली में भँवर बना और गरमगरम चाय के छीटे उसके चेहरे पर लगे। इसके साथ ही उसकी चेतना जागृत हुई और उसे याद आया कि बांग्लादेश में हिन्दू प्रताड़ित हो रहा है। वह चिल्लाया, विपक्ष चुप क्यों है! वह कुछ करता क्यों नहीं! देश में महंगाई बेताहता बढ़ रही है। विपक्ष उसे रोक नहीं पा रहा। बढ़ती बेरोजगारी का भी कोई हल विपक्ष के पास नहीं है, वह नाकार है। किसी काम का नहीं। वह सिर्फ सत्ता को गलियाँ देता है, जबकि सत्ता अठारह अठारह घंटे जागकर पूरी मेहनत से देश की सेवा करती है। अगर सत्ता बांग्लादेश पर चुप है तो कुछ सोच कर ही चुप है। अगर सत्ता महंगाई पर नहीं बोल रही तो उसके न बोलने में ही देश का भला होगा। अगर सत्ता रोजगार नहीं दे रही है तो इसका मतलब है कि बेचारे युवाओं पर वह मेहनत का बोझ नहीं डालना चाहती। वह उन्हें रोल देखने और बनाने के लिए वक्त दे रही है। अगर पूल टूट रहे हैं, सड़के धंस रहे हैं और नई इमारतें टपक रही हैं तो वह भ्रष्टाचार नहीं है। सत्ता तो भ्रष्टाचार कर ही नहीं सकती। भ्रष्टाचार तो विपक्ष का काम है। सिर्फ विपक्ष ही भ्रष्ट होता है। सत्ता के बच्चे जब सत्ता में आते हैं तो यह परिवारवाद नहीं कहलाता। परिवारवाद विपक्ष के बच्चों का विपक्ष में आना है। सत्ता कभी झूठ नहीं बोलती। अगर सत्ता कह रही है कि सब अच्छा है तो मान लो सब अच्छा है। विपक्ष को सत्ता के खिलाफ नहीं बोलना चाहिए, यह राजनीति है। विपक्ष को राजनीति नहीं करनी चाहिए। विपक्ष को सत्ता की हाँ में हाँ मिलानी चाहिए तभी देश का विकास होगा। बांग्लादेश में जनता के सड़क पर आने से बेचारी सत्ता उर गई है। सत्ता को इस तरह से डराना नहीं चाहिए। यह विपक्ष की साजिश है। वह सत्ता में किसी विद्वान अर्थशास्त्री को लाना चाहता है, जबकि सत्ता तो वनी ही चायवालों के लिए है। चायवाले से उसका यह हक नहीं छीना जाना चाहिए। यही धर्म है और धर्म से बड़ा कुछ भी नहीं। चुटिया नंदन चटपटे का यह चिंतन उसकी चुटिया से भी ज्यादा लंबा हो गया है। सत्ता हमेशा सही होती है। उसका निष्कर्ष स्पष्ट है, फिर भी वह चिंतन कर रहा है। इसे ही चायवाले की भाषा में चुटियापंथी कहा गया है। इसका कोई और-छोर नहीं है।

लयबद्ध कलात्मक संसार गढ़ रहीं अनिता मिंज



कला-संवाद
मनोज कुमार कपरदा

से आनंद आता है और शरीर रोमांचित हो जाता है। इससे सोचने-समझने की सही दिशा मिलती है और सही फैसले लिए जा सकते हैं। सही फैसले से सकारात्मकता बढ़ती है और शरीर रोमांचक संगीत पैदा करता है। लय, घटनाओं को पूर्वानुमानित और सुसंगत पैटर्न में व्यवस्थित करने में मदद करती है। संगीत में लय समय की धारणा बनाती है। भाषण में लय से ध्वनियों, अक्षरों, शब्दों और वाक्यांशों को चुनने और निकालने में मदद मिलती है। कला में लय एक-दूसरे के प्रति भावनाओं में भी भूमिका निभाती है। कला में लय का इस्तेमाल करके मानव जीवन की गतिविधियों को और इशारा किया जा सकता है और मार्गदर्शन दिया जा सकता है। जीवन में लय का महत्व है। लय सिर्फ संगीत के लिए नहीं है। जीवन तो लय से भरा हुआ है। कई तरह की प्राकृतिक लय होती हैं, जैसे कि जब कोई व्यक्ति चलता है, किनारे पर लहरें उठती हैं या टपकता है नल। हम सूर्य और चंद्रमा के चक्र, फसल बनेने को गहराई से महसूस करते हैं। मानव शरीर लयबद्ध प्रक्रियाओं से भरा हुआ है, तभी तो अनिता मिंज जैसे कलाकार अपनी



कलाकृतियों में पत्तों के आकार में मेटल या टेराकोटा के माध्यम से लय को कलात्मक तरीके से कला प्रेमियों के सामने रखते हैं। ये अपनी कलाकृतियों के माध्यम से यह दिखाना चाहती हैं कि पत्ते में भी लय होती है। इनकी कृति अवधारणा में ही छिपी होती है एक अभिव्यक्ति की छटपटाहट। इसके मूल स्रोत हो सकते हैं- मन के अंदर के भावावेश तथा संवेदनशील और बाह्य जगत की घटनाओं भी। यथार्थ की अनुभूति भी कल्पना की उड़ानें भी। कला सृजन की उद्गम तथा अवधारणा को आकार प्रदान करने के लिए कलाकार को उपकरण शिल्प

सामग्री के साथ समीकरण बनाने होते हैं। जब मन्तव्य, हुनर उत्पादन सामग्री समन्वित तथा एकाकार हो जाते हैं, तभी सुंदर सार्थक कृति जन्म लेती है। झारखंड में कई कलाकार हैं, जो लगन और गंभीरता के साथ सृजनरत हैं। झारखंड की मूर्तिकला में इधर बहुत प्रयोग परक कार्य भी हो रहे हैं। इसे दृष्टि से रांची की अनिता मिंज एक सुपरिचित नाम है। ये उस आदिवासी समाज से आती हैं, जिनका जीवन यापन जंगलों एवं पठारों पर निर्भर था। कुछ वर्ष पूर्व इनके पूर्वज मूर्तिकारों का कार्य किया करते थे, किन्तु बदलते समाज ने इन्हें

समय के साथ आधुनिक समाज का हिस्सा बना दिया। ये एक कृषक परिवार से आती हैं। इनके ऊपर भी गाँव के प्राकृतिक सुरम्ब वातावरण का प्रभाव बालपन से ही पड़ा। इनके अंतर्मन में कला के प्रति अपना लगाव तथा आकर्षण अनुभव करती थी, हालांकि इन्हें इसका बोध भी नहीं था। ये कागज पर रेखाचित्र बनाने और रंग भरने का कार्य करने लगीं। ये तस्वीरों को देखकर अनुकृति बनाने लग्यं। रुचि के अनुसार चित्रकला को और इनका मार्ग प्रशस्त हुआ। बीएचयू से बीएफए और एमएफए करने के बाद निरंतर कला

को नया आयाम देने वाली अनिता मिंज ने हाल ही में उड़ीसा के वरिष्ठ कलाकार परसुराम फडक के साथ मिलकर 20 दिनों में तैयार की है। परसुराम फडक ने भी उक्तल विश्वविद्यालय से मूर्तिकला में एमएफए किया है। फाडवर की बनी आठ फीट ऊंची सिद्ध-कान्ठ की इस मूर्ति का वजन लगभग एक क्विंटल है। क्ले मॉडल में मास्टर पीस तैयार करने के बाद इसे फाइबर के लिए काट्टल किया गया। बेहतर मजबूती के लिए लोहे का आर्मेचर डाला गया। फाडवर के ऊपर मेटालिक कवर किया गया है, जिसके कारण यह दूर से देखने में मेटल का दिखता है।



ओलंपिक समापन समारोह आज, रंगारंग प्रस्तुति देंगे बिली इलिश

भारतीय दल के ध्वजवाहक होंगे श्रीजेश व मनु भाकर

पेरिस। रविवार की रात को पेरिस ओलंपिक समापन समारोह होगा। इसमें बिली इलिश, स्नूप डॉग और रेड हॉट चिली पेपर्स टॉम क्रूज के रोमांचक स्टंट और जिमी फॉलन की मेजबानी के साथ सुर्खियां बटोरेंगे। बहुप्रतीक्षित प्रदर्शनों में प्री-रिकॉर्डेड और लाइव सेगमेंट का मिश्रण शामिल होगा। बहुप्रतीक्षित प्रदर्शनों में प्री-रिकॉर्डेड और लाइव सेगमेंट का मिश्रण शामिल होगा, जो सभी लॉस एंजिल्स से प्रसारित होंगे। इन प्रदर्शनों का समन्वय निर्माता बेन विंस्टन के कुशल हाथों में है, जो ग्रैमी अवार्ड्स जैसे प्रमुख लाइव संगीत कार्यक्रमों में अपने काम के लिए जाने जाते हैं। वैरायटी के अनुसार, विंस्टन लॉस एंजिल्स में होने वाले प्रदर्शनों को पेरिस समारोह में सहज रूप से शामिल करने का काम करेंगे। भारतीय हॉकी टीम के गोलकीपर पीआर श्रीजेश 11 अगस्त को पेरिस 2024 ओलंपिक के समापन समारोह के दौरान मनु भाकर के साथ भारत के ध्वजवाहक होंगे।

इथियोपिया के टमिरेट टोला ने पुरुषों की मैराथन जीती

एजेंसी। पेरिस

इथियोपियाई धावक तमिरेट टोला ने शनिवार को यहां पेरिस ओलंपिक में पुरुषों की मैराथन जीतकर कीनिया का दबदबा खत्म किया। टोला ने दो घंटे छह मिनट 26 सेकंड का समय निकालकर ओलंपिक रिकॉर्ड बनाया, जबकि बेलेंजियम के बशिर अब्दी 21 सेकंड पीछे रहकर दूसरे स्थान पर रहे। कीनिया के बेनसन किप्रूतो 34 सेकंड पीछे कांस्य पदक जीतने में सफल रहे। पुरुष वर्ग की



मैराथन जीतने वाले पिछले गैर कीनियाई एथलीट युगांडा के स्टीफन किप्रोटो थे, जिन्होंने लंदन ओलंपिक 2012 में पहला स्थान हासिल किया था।

ओलंपिक में अफगानिस्तान की ब्रेक डांसर अयोग्य घोषित

एजेंसी। पेरिस

अफगानिस्तान के रहने वाली और ओलंपिक में शरणाधीन टीम की तरफ से भाग ले रही ब्रेक डांसर मनिशा तलाशा को शुकवार को अयोग्य घोषित कर दिया गया, क्योंकि उन्होंने प्री क्वालीफायर के दौरान 'फ्री अफगान वूमन' (अफगानिस्तान की महिलाओं को आजादी दो) के नारे वाली पोशाक पहन रखी थी। यह 21 वर्षीय ब्रेक डांसर अगर अयोग्य घोषित नहीं भी की जाती, तब भी आगे नहीं बढ़ पाती, क्योंकि वह भारत की



ब्रेक डांसर सार्डजो से हार गई थी। सार्डजो को बी-गर्ल इंडिया के नाम से जाना जाता है। ओलंपिक में खेल के मैदान और पॉडियम पर राजनीतिक बयानों और नारों पर प्रतिबंध है।

देश	गोल्ड	सिल्वर	कांस्य	कुल
1. अमेरिका	30	38	35	103
2. चीन	30	25	19	74
3. ऑस्ट्रेलिया	18	14	14	46
4. फ्रांस	14	19	22	55
5. ब्रिटेन	14	17	21	52
6. जापान	13	8	13	34
7. द. कोरिया	13	8	7	28
8. नीदरलैंड	11	6	8	25
9. इटली	10	11	9	30
10. जर्मनी	10	9	6	25
64. भारत	0	1	4	5

कांस्य पदक विजेता रेसलर को पीएम नरेंद्र मोदी ने किया फोन अमन ने पीएम से किया वादा 2028 में जरूर लाएंगे गोल्ड

एजेंसी। पेरिस

21 वर्षीय पहलवान अमन सहरावत की प्यूर्टो रिको के डेरियन क्रूज पर 13-5 की जीत ने भारत को खेलों का पहला कुश्ती पदक दिलाया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को अमन सहरावत को फोन करके इस ऐतिहासिक उपलब्धि के लिए बधाई दी। पीएम ने अमन से कहा, आपको बहुत-बहुत बधाई और उज्ज्वल भविष्य के लिए भी शुभकामनाएं। आपने अपने नाम के अनुसार सारे देश का मन भर दिया है। बहुत कम खिलाड़ी ऐसे होते हैं, जो छत्रसाल स्टेडियम को अपना घर बना लें। देशवासियों के लिए आपका जीवन बहुत ही प्रेरक है। एक तो आप सबसे कम उम्र में ओलंपिक मेडल जीतने वाले एथलीट हैं। उधर अमन सहरावत ने पीएम मोदी से वादा किया वो 2028 के ओलंपिक में गोल्ड मेडल जरूर जीतेंगे और इसके लिए वो कड़ी मेहनत करेंगे। अमन ने कहा कि उन्होंने अपना शत प्रतिशत दिया। उम्मीद तो गोल्ड की थी लेकिन 2028 में जरूर लाएंगे। पीएम ने अमन से कहा, आपका जीवन संघर्ष से भरा है। मां-बाप को खोने के बाद भी आप डटे रहे। अमन सोने का सपना लेकर ओलंपिक में उतरे थे, लेकिन उनकी कांस्य पदक जीत भी कम महत्वपूर्ण नहीं है। अमन ने कहा, मैं बहुत खुश हूँ और यह पदक देश को सम्पन्न करना चाहता हूँ, मैं स्वर्ण जीतना चाहता था लेकिन सेमीफाइनल में हार गया, लेकिन ओलंपिक पदार्पण पर पदक जीतना विशेष है। ओलंपिक में सुशील थाई (सुशील कुमार) ने जो यात्रा शुरू की थी, वह देश के लिए जारी है और आगे भी जारी रहेगी। कुश्ती की संस्कृति भारत बहुत तेजी से आगे बढ़ रही है और मेरा मानना है कि एक दिन हम ओलंपिक में इतने ही पदक लाएंगे। प्यूर्टो रिको के पहलवान ने सिंगल लेग होल्ड से शुरुआती बंदत



बचपन में ही माता-पिता को खो दिया था

हरियाणा के झज्जर के अमन ने बचपन में ही अपने माता-पिता को खो दिया था। उनके जाने के बाद से घर की आर्थिक स्थिति भी बिगड़ गई थी। इसके अलावा उनकी एक छोटी बहन भी है, जिनकी पढ़ाई के खर्च की जिम्मेदारी भी उनके कंधों पर है। उनके सामने आर्थिक संकट भी था, लेकिन इन तमाम चुनौतियों के बावजूद उनके कड़े हौसलों ने उन्हें इस मुकाम तक पहुंचाया है। अमन दिल्ली के छत्रसाल स्टेडियम में कोच प्रदीप दहिया के मार्गदर्शन में अभ्यास करते हैं।

...फिर अमन ने 10 घंटे में घटाया 4.6 किलो वजन

सौना के पांच सत्र, ट्रेडमिल, लगातार अभ्यास किया

पेरिस। कुछ पाने के लिए कुछ खोना पड़ता है और पेरिस ओलंपिक में भारत को कुश्ती का कांस्य पदक दिलाने वाले अमन सहरावत को 4.6 किलो वजन खोना पड़ा। सेमीफाइनल में जापान के रेइ हिगुची से हारने के बाद अमन का वजन 61.5 किलो आया था। अब कांस्य पदक के प्लेआफ के लिए मैट पर उतरने से पहले उनके सामने वजन कम करने की चुनौती थी। ओलंपिक कांस्य पदक जीतने वाले भारत के सबसे युवा खिलाड़ी अमन ने 10 घंटे के भीतर 4.6 किलो वजन कम



किया क्योंकि उन्हें 57 किलोग्राम के मुकाबले में उतरना था। दूसरे दिन सुबह वजन किया गया तो कोच जगमंदर सिंह और वीरेंद्र दहिया ने राहत की सांस ली क्योंकि अमन का वजन निर्धारित सीमा के भीतर आया। कुछ दिनों पहले ही विनेश फोगट सौ ग्राम वजन अधिक पाये जाने के

कारण फाइनल से अयोग्य करार दी गई थी। अमन ने 'मिशन' की शुरुआत डेढ़ घंटे अपने दो सीनियर कोचों के साथ मैट पर अभ्यास करने के साथ की। इसके बाद एक घंटा गर्म पानी से स्नान किया। चूँकि पसोने से भी वजन कम होता है तो आधा घंटे के ब्रेक के बाद पांच-पांच मिनट के पांच 'सौना बाथ' सत्र हुए। आखिरी सत्र के बाद अमन का वजन 900 ग्राम अधिक था तो उनकी मालिश की गई और कोचों ने उसे हल्की जाँगींग करने के लिए कहा। इसके बाद 15 मिनट दौड़ लगाईं। सुबह 4.30 तक उसका वजन 56.9 किलो आ गया। इस दौरान उसे गर्म पानी के साथ नींबू और शहद और थोड़ी कॉफी दी गई।

को खोज ने उसे मैच पर नियंत्रण वापस दिला दिया। घड़ी में केवल 37 सेकंड शेष रहते हुए, अमन ने तकनीकी श्रेष्ठता का प्रदर्शन किया।



स्वदेश लौटी मेडलवीर भारतीय हॉकी टीम, ढोल-नगाड़े के साथ हुआ स्वागत

एजेंसी। नयी दिल्ली

पेरिस ओलंपिक में कांस्य पदक विजेता भारतीय पुरुष हॉकी टीम शनिवार को सुबह अपने वतन लौटी। एयरपोर्ट पर हॉकी टीम का जोरदार स्वागत किया गया। कप्तान हरमनप्रीत सिंह और टीम का फूलों की मालाओं और ढोल तारों के साथ स्वागत किया गया। पेरिस ओलंपिक में सबसे अधिक 10 गोल दागने वाले हरमनप्रीत ने कहा कि हमें पूरा सहयोग मिला और हमारी सारी जरूरतें पूरी की गयीं। हम धन्यवाद देना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि हॉकी के लिए यह बड़ी उपलब्धि है। इस प्यार से हमारी जिम्मेदारी बढ़ गयी है। हम हर बार पदक जीतकर लौटने की कोशिश करेंगे।

श्रीजेश सहित अन्य समापन समारोह के बाद लौटेंगे भारत : भारतीय पुरुष हॉकी टीम के सभी सदस्य भारत नहीं लौटेंगे। गोलकीपर पीआर श्रीजेश, अमित रोहिदास, राजकुमार पाल, अभिषेक, सुखजीत सिंह और संजय समापन समारोह के बाद लौटेंगे। पेरिस ओलंपिक के समापन समारोह में श्रीजेश और निशानेबाज मनु भाकर भारत के ध्वजवाहक होंगे। बता दें कि भारतीय टीम ने गुरुवार को स्पेन को कांस्य पदक मुकाबले में 2-1 से हराकर कांस्य जीता था। यह हॉकी का 13वां



यह जीत आपकी दृढ़ता, टीम वर्क और जब्बे का प्रमाण है: खेल मंत्री

नयी दिल्ली। खेल मंत्री मनसुख मांडविया ने पेरिस ओलंपिक में कांस्य पदक जीतने वाली भारतीय हॉकी टीम को शनिवार को यहां सम्मानित करते हुए उनकी दृढ़ता और अदम्य जज्बे की सराहना की। मांडविया ने यहां जारी मीडिया विज्ञापन में कहा, आपने भारत को बहुत गौरव दिलाया है और लाखों युवा खिलाड़ियों को अपने सपनों

को आगे बढ़ाने के लिए प्रेरित किया है। मांडविया ने खिलाड़ियों के समर्पण और कड़ी मेहनत की सराहना करते हुए कहा कि वैश्विक मंच पर उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन ने पूरे देश को गर्व से भर दिया है। पूरे देश को आपकी उपलब्धि पर गर्व है। यह जीत आपकी दृढ़ता, टीम वर्क और अदम्य जज्बे का प्रमाण है।

ओलंपिक पदक है। टोक्यो ओलंपिक के बाद भारत ने पेरिस में ब्रॉन्ज जीतकर लगातार दूसरी बार ओलंपिक में मेडल अपने नाम किया। भारत ने इससे पहले 52 साल पहले ओलंपिक में लगातार 2 मेडल जीते थे। वहीं 1960 से 1972 तक भारत ने

हॉकी में लगातार 4 मेडल जीते थे। फिर 1976 ओलंपिक में देश को कोई मेडल नहीं मिला। इसके बाद 1980 में गोल्ड जीतकर परचम लहराया था। हॉकी में ओवरऑल यह भारत का ओलंपिक में 13वां मेडल है। इनमें 8 मेडल गोल्ड हैं।

ओलंपिक रेसलिंग दो बार की वर्ल्ड चैम्पियन मेडलिस्ट किर्गिस्तान की एपेरी काइजी ने हराया महिला रेसलर रीतिका हुड़ा कड़े मुकाबले में क्वार्टर फाइनल में हारीं

एजेंसी। पेरिस

भारतीय रेसलर रीतिका हुड़ा को महिला वर्ग के 76 किलो फ्रीस्टाइल रेसलिंग के क्वार्टर फाइनल में हार का सामना करना पड़ा। शनिवार को खेले गए क्वार्टर फाइनल में रीतिका को शीर्ष वर्गीयता प्राप्त और दो बार की वर्ल्ड चैम्पियनशिप मेडलिस्ट किर्गिस्तान की एपेरी काइजी ने हराया। मुकाबले की समाप्ति के समय स्कोर 1-1 से बराबर था। लेकिन आखिरी अंक एपेरी काइजी को मिला था, जिसके चलते वह विजेता बनने में कामयाब रही। रीतिका के पास अब रेपेचेंज के जरिए ब्रॉन्ज मेडल जीतने का मौका होगा। ऐसे में रीतिका को यह दुआ करनी



होगी कि एपेरी काइजी इस इवेंट के फाइनल में पहुंच जाएं। रीतिका का क्वार्टर फाइनल मुकाबला काफी कड़ा

रहा और दोनों रेसलर ने पैसिविटी के जरिए 1-1 अंक बनाए। बता दें कि फ्रीस्टाइल कुश्ती में पैसिविटी का

कुश्ती में भारत के अब तक के ओलंपिक मेडल

- केडी जाधव- कांस्य पदक, हेलसिंकी ओलंपिक (1952)
- सुशील कुमार- कांस्य पदक, बीजिंग ओलंपिक (2008) रजत पदक: लंदन ओलंपिक (2012)
- योगेश्वर दत्त- रेपेचेंज से कांस्य पदक: लंदन ओलंपिक (2012)
- साक्षी मलिक- कांस्य पदक: रियो ओलंपिक (2016)
- रवि कुमार दहिया- रजत पदक: टोक्यो ओलंपिक (2020)
- बजरंग पूनिया- कांस्य पदक: टोक्यो ओलंपिक (2020)
- अमन सहरावत- कांस्य पदक: पेरिस ओलंपिक (2024)

उपयोग मैच को आक्रामक करने के लिए भी किया जाता है। ऐसा तब होता है जब किसी भी पहलवान ने पहले दो मिनट के भीतर एक भी अंक हासिल न किया हो। ऐसे मामले में जो रेसलर कम आक्रामक रहता है, उसे 30

सेकंड के अंदर एक अंक लेना रहता है। यदि तीस सेकंड के भीतर वह रेसलर अंक नहीं लाता है तो विपक्षी टीम को एक पॉइंट मिल जाता है। पहले हाफ में पैसिविटी के जरिए रीतिका हुड़ा ने 1 अंक लिया। फिर दूसरे हाफ

में किर्गिस्तान की रेसलर ने पैसिविटी के जरिए 1 अंक लिए। कुश्ती के नियमों के अनुसार जो रेसलर अंतिम तकनीकी अंक हासिल करता है, उसी जीत मिलती है। चूँकि आखिरी अंक किर्गिस्तान की रेसलर ने हासिल किया था, ऐसे में उसे जीत मिली। रीतिका हुड़ा ने प्री-क्वार्टर फाइनल मैच में रीतिका हुड़ा ने हंगरी की रेसलर बर्नाडेटे नागी को 12-2 से हरा दिया था। रीतिका प्री-क्वार्टर फाइनल मुकाबले में हंगरी की रेसलर पर पूरी तरह भारी पड़ीं। रीतिका टेक्निकल सुपरियरिटी के आधार पर जीत गईं। बता दें कि यदि कोई पहलवान 10 अंकों की लीड बना लेता है, तो मुकाबला वहीं समाप्त कर दिया जाता है।

बीसीबी ने महिला टी20 विश्व कप के लिए सेना से मदद मांगी

भाषा। ढाका

पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना को हटाए जाने के बाद बांग्लादेश में बनी राजनीतिक अस्थिरता को देखते हुए बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) ने देश के सेवा प्रमुख से तीन से 20 अक्टूबर के बीच होने वाले महिला टी20 विश्व कप के आयोजन के लिए सुरुक्षा का आश्वासन मांगा है। महिला टी20 विश्व कप बांग्लादेश के दो शहरों सिलहट और मौरपुर में आयोजित किया जाएगा। टूर्नामेंट के आयोजन में 27 सितंबर से शुरू हो जाएंगे। क्रिकबज के अनुसार, बीसीबी ने बांग्लादेश के सेना प्रमुख जनरल वेकर उज जमान को पत्र लिखकर टूर्नामेंट के आयोजन के लिए सुरुक्षा आश्वासन मांगा है। अंतरराष्ट्रीय

क्रिकेट परिषद (आईसीसी) भी बांग्लादेश की स्थिति पर नजर रखे हुए हैं, जहां सरकार के खिलाफ हिंसक विरोध प्रदर्शनों में सैकड़ों लोगों को अपनी जान गंवानी पड़ी और शेख हसीना को अपना पद छोड़ना पड़ा। आईसीसी समान क्षेत्र में इस टूर्नामेंट का आयोजन कर सकता है और ऐसे में उसके पास भारत, संयुक्त अरब अमीरात और श्रीलंका विकल्प हैं। बीसीबी अंतर्गत क्रिकेट के अध्यक्ष इफ्तिखार अहमद मिदू ने कहा, हम टूर्नामेंट की मेजबानी करने की कोशिश कर रहे हैं। हमने आईसीसी महिला टी20 विश्व कप की सुरक्षा को लेकर आश्वासन मांगने के संबंध में गुरुवार को सेना प्रमुख को एक पत्र भी भेजा है।

ब्रीफ खबरें

आतंकियों से मुठभेड़ में दो जवान शहीद

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के अनंतनाग जिले में शनिवार को आतंकवादियों और सुरक्षाबलों के बीच मुठभेड़ हो रही है। दोपहर बाद हुई इस मुठभेड़ में दो जवान शहीद हो गए, वहीं तीन जवान घायल भी हैं। घायलों को अस्पताल ले जाया गया है। घने जंगल के भीतर आतंकियों की तलाश जारी है। बता दें कि शनिवार के अनंतनाग में शनिवार को दोपहर बाद मुठभेड़ शुरू हुई थी। सेना की ओर से जारी किए गए खबरों में दो जवानों की शहादत की खबर आई, साथ ही तीन जवानों के घायल होने की भी जानकारी मिली।

जवानों ने तीन किलो हेरोइन किया बरामद

जयपुर। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों ने राजस्थान के अनुपगढ़ जिले में भारत-पाकिस्तान अंतरराष्ट्रीय सीमा के पास तीन किलो हेरोइन बरामद की है। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि सीमा पार से ड्रग के जरिए हेरोइन की तस्करी की जा रही थी जिसकी अनुमानित कीमत 15 करोड़ रुपये आंकी गई है। अनुपगढ़ के थानाधिकारी अनिल कुमार ने बताया कि 30 एपीडी गांव के पास शनिवार सुबह एक खेत में ड्रग पड़ा मिला जिसकी सूचना एक किसान ने बीएसएफ को दी।

जेपी नड्डा ने कांग्रेस को 'नकली देशभक्त' बताया

राजकोट। भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने शनिवार को कांग्रेस पर निशाना साधते हुए उसके नेताओं को नकली देशभक्त बताया और उन पर समाज को बांटने तथा केवल एक परिवार को चिंता करने का आरोप लगाया। गुजरात के राजकोट में भाजपा को तिरंगा यात्रा को हरी झंडी दिखाने से पहले एक सभा को संबोधित करते हुए नड्डा ने कहा कि संकीर्ण सोच और छोटी सोच वाले ये लोग 'भारत जोड़ो यात्रा' के जरिए देश को जोड़ने में व्यस्त हैं, लेकिन उन्होंने भारत को एकजुट करने में सरदार पटेल के योगदान की उपेक्षा की।

गड्डे में डूबने से तीन बहनों की मौत

रीवा। मध्य प्रदेश के रीवा जिले में बारिश के पानी से भरे एक निर्माणगणना सेंट्रिक टैंक में तीन नाबालिग बहनें डूब गईं, जिससे उनकी मौत हो गई। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। एक अधिकारी ने बताया कि यह घटना शुक्रवार को गांवविदागढ़ थाना क्षेत्र के तमारा गांव में हुई। उन्होंने कहा कि मृतकों की पहचान जाह्नवी (6), तन्वी (7) और सुहानी (9) रजक के रूप में हुई है। थाना प्रभारी शिव अग्रवाल ने बताया, तीनों बहनें शाम को नाग पंचमी के अवसर पर मिट्टी की मूर्तियों को जलाशय में विसर्जित करने के लिए घर से निकली थीं।

सोनभद्र में घर में घुस कर दंपती की हत्या

सोनभद्र (उप्र)। सोनभद्र के रॉबर्टसगंज कस्बे में शनिवार सुबह एक दंपती की उनके घर में हत्या कर दी गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस अधीक्षक यशवीर सिंह ने बताया कि धर्मेश कुमार सिंह (47) और उनकी पत्नी मंजू देवी (43) अपने घर की पहली मंजिल पर मृत मिले। उन्होंने बताया कि हत्यारों ने मुख्य दरवाजे को बाहर से बंद कर दिया और घर में लगे कैमरे का डीवीआर भी साध ले गए। पुलिस अधीक्षक के मुताबिक शनिवार को पूर्वाह्न धर्मेश को साला सुनील जब घर पहुंचा तो घटना का पता चला।

चेतावनी

राजस्थान के भरतपुर, अलवर व बीकानेर सहित कई जिलों में भारी बारिश

भाषा। जयपुर

राजस्थान के कई हिस्सों में मौनसून की बारिश का दौर लगातार जारी है, जहां बीते 24 घंटे में भरतपुर, अलवर और बीकानेर सहित कई जिलों में भारी बारिश हुई। मौसम विभाग का कहना है कि बारिश का दौर अभी हफ्ते भर जारी रहेगा। भारत मौसम विज्ञान विभाग के जयपुर केंद्र के अनुसार शनिवार सुबह साढ़े आठ बजे तक पिछले 24 घंटे की अवधि में प्रतापगढ़ के पीपलखंड में 112 मिलीमीटर बारिश हुई। इसी तरह भरतपुर के डीग में 89 मिलीमीटर, सवाई माधोपुर के बामनवास में 76 मिलीमीटर, अलवर के मुंडावर में 72 मिलीमीटर और बीकानेर के खाजूवाला में 65 मिलीमीटर बरसात हुई, जो भारी

पश्चिम बंगाल में ट्रेनी डॉक्टर की दुष्कर्म के बाद हत्या, हंगामा

मेडिकल स्टूडेंट्स, भाजपा, कांग्रेस और वाम दल सड़क पर उतरे, पुलिस ने हत्या का केस दर्ज किया

एजेंसी। कोलकाता

पश्चिम बंगाल में कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में एक ट्रेनी डॉक्टर की लाश मिली, जो जानकारी सामने आयी है, उसके अनुसार पहले लेडी डॉक्टर से दरिद्रों के साथ रेप किया गया, फिर उसका बेरहमी से मर्डर कर दिया गया। कोलकाता पुलिस के अनुसार मामला सुसाइड का नहीं है, रेप के बाद हत्या हुई है। ट्रेनी डॉक्टर की गर्दन की हड्डी भी टूटी हुई मिली है। उसकी गला घोटकर हत्या की गयी है। ट्रेनी डॉक्टर सेकंड ईयर की स्टूडेंट थी। कोलकाता पुलिस ने हत्या का केस दर्ज कर जांच के लिए स्पेशल इन्वेस्टिगेशन टीम का गठन किया है। पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज के आधार पर संजय नाम के एक शख्स को गिरफ्तार किया है। घटना के बाद मेडिकल स्टूडेंट्स, भाजपा, कांग्रेस और वाम दलों ने कार्रवाई की मांग को लेकर अस्पताल के बाहर विरोध-प्रदर्शन किया। पश्चिम बंगाल के भाजपा नेता सुवेदु अधिकारी ने घटना को लेकर सीबीआई जांच की मांग की है।

नर्सों ने कोलकाता में विरोध-प्रदर्शन किया

ट्रेनी डॉक्टर रेप-हत्या मामले में जल्द न्याय की मांग करते हुए नर्सों ने आज शनिवार को कोलकाता में विरोध-प्रदर्शन किया, कांग्रेस कार्यकर्ता भी प्रदर्शन में शामिल हुए। कांग्रेस ने कहा, जांच कमेटी में कांग्रेस को भी शामिल करें, वाम दल एसएफआई और डीवाईएफआई ने कहा कि घटना को विरोध में पश्चिम बंगाल में चक्का जाम करेंगे। पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी ने पीड़िता के माता-पिता से बात की है। खबर है कि ट्रेनी डॉक्टर के परिजनों ने ममता से इस घटना की निष्पक्ष जांच की मांग की है। सीएम ने दोगधों के खिलाफ उचित कार्रवाई का आश्वासन दिया।



ममता सरकार मामले को दबा रही है : भाजपा

भाजपा आईटी सेल के प्रमुख अमित मालवीय ने ममता बनर्जी सरकार पर हल्ला बोला है। उन्होंने कहा, अस्पताल में एक महिला डॉक्टर के साथ रेप और हत्या की घटना हुई, आरोप लगाया कि ममता बनर्जी की सरकार कोलकाता पुलिस का इस्तेमाल मामले को दबाने के लिए कर रही है। उन्होंने ट्रेनी डॉक्टर के शव का पोस्टमॉर्टम शाम को कराया जाने का विरोध किया। सवाल किया कि शाम को पोस्टमॉर्टम क्यों किया गया?

वायनाड में पीएम मोदी ने भूस्खलन पीड़ितों का दर्द जाना, बोले-

केंद्र वायनाड में राहत, पुनर्वास में हर संभव मदद करने को तैयार

एजेंसी। वायनाड (केरल)

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को आश्वासन दिया कि केंद्र वायनाड जिले के भूस्खलन प्रभावित क्षेत्रों में राहत एवं पुनर्वास प्रयासों में हर संभव सहायता प्रदान करेगा। मोदी ने कहा कि सभी की संवेदानाएं भूस्खलन में जीवित बचे लोगों के साथ हैं, उन्होंने कहा कि इस घटना ने कई परिवारों के सपनों को तोड़ दिया।

प्रधानमंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार केरल सरकार के साथ मिलकर उन लोगों की मदद करेगी जिन्होंने इस आपदा में अपना सब कुछ खो दिया। भूस्खलन की वजह से अब तक 226 लोगों की मौत हो चुकी है, जबकि 130 से ज्यादा लोग लापता हैं। प्रधानमंत्री यहां जिला कमिश्नर वन विमान से दिन में करीब 11 बजे कन्नूर हवाई अड्डा उतरे। वायनाड जाते समय उन्होंने भारतीय वायुसेना के हेलीकॉप्टर से भूस्खलन प्रभावित चूरलमाला, मुंडककई और पुचिरीमट्टम का हवाई सर्वेक्षण किया था। हवाई सर्वेक्षण के बाद मोदी का हेलीकॉप्टर कलपेट्टा में एसकेएमजे विद्यालय में उतरा, जहां से वह सड़क मार्ग से चूरलमाला के लिए रवाना हुए। चूरलमाला में सेना ने आपदा के बाद राहत एवं बचाव कार्यों में मदद के लिए 190 फुट लंबा पुल बनाया है। मोदी नुकसान का जायजा लेते हुए इस पुल से पैदल गुजरे।

मोदी ने एक राहत शिविर का भी दौरा किया, जहां भारी भूस्खलन के कारण विस्थापित हुए कई लोग रहे हैं। उन्होंने घटना से प्रभावित कुछ लोगों से बातचीत की। इनमें दो बच्चे भी शामिल थे, जिन्होंने इस आपदा में अपने प्रियजनों को खो दिया। इस आपदा में 200 से अधिक लोगों की



मौत हुई है। टीवी चैनलों पर प्रसारित दृश्यों के अनुसार, प्रधानमंत्री ने भूस्खलन प्रभावित लोगों से बात की, उनकी चिंताओं और जरूरतों को सुना तथा उन्हें सांत्वना देने की कोशिश की। मोदी ने सांत्वना देते हुए पीड़ितों के सिर और कंधों पर हाथ रखा। प्रभावित लोगों में से कई प्रधानमंत्री को अपनी आपबीती बताते हुए रोने लगे। मोदी डॉ. मूपन मेडिकल कॉलेज भी गए, जहां भूस्खलन में घायल हुए कई लोग भर्ती हैं। उन्होंने भूस्खलन में बचे कुछ लोगों से मुलाकात की और उन्हें हरसंभव मदद का आश्वासन दिया। समीक्षा बैठक समाप्त होने के बाद प्रधानमंत्री कलपेट्टा के एसकेएमजे विद्यालय के लिए रवाना हुए, जहां से वह हेलीकॉप्टर से कन्नूर हवाई अड्डे के लिए जाएंगे।



मौत हुई है। टीवी चैनलों पर प्रसारित दृश्यों के अनुसार, प्रधानमंत्री ने भूस्खलन प्रभावित लोगों से बात की, उनकी चिंताओं और जरूरतों को सुना तथा उन्हें सांत्वना देने की कोशिश की। मोदी ने सांत्वना देते हुए पीड़ितों के सिर और कंधों पर हाथ रखा। प्रभावित लोगों में से कई प्रधानमंत्री को अपनी आपबीती बताते हुए रोने लगे। मोदी डॉ. मूपन मेडिकल कॉलेज भी गए, जहां भूस्खलन में घायल हुए कई लोग भर्ती हैं। उन्होंने भूस्खलन में बचे कुछ लोगों से मुलाकात की और उन्हें हरसंभव मदद का आश्वासन दिया। समीक्षा बैठक समाप्त होने के बाद प्रधानमंत्री कलपेट्टा के एसकेएमजे विद्यालय के लिए रवाना हुए, जहां से वह हेलीकॉप्टर से कन्नूर हवाई अड्डे के लिए जाएंगे।

गाजा के स्कूल पर इजराइल का हमला, 80 लोगों की मौत

एजेंसी। काहिरा

गाजा सिटी में एक स्कूल-सह-आश्रय शिविर पर शनिवार सुबह इजराइल के हवाई हमले में 80 से अधिक लोग मारे गए। फलस्तीन के स्वास्थ्य प्राधिकारियों ने यह जानकारी दी। इसे इजराइल और हमस के बीच 10 माह से जारी संघर्ष होने के बाद से रूस की जमीन पर अपना अब तक का सबसे बड़ा हमला किया है। यूक्रेन ने रूस के कुरस्क क्षेत्र में हमला किया, जिससे मॉस्को को आपातकाल घोषित करना पड़ा और वहां अतिरिक्त सैन्य बल भेजना पड़ा।

में 47 लोग घायल भी हुए हैं। गाजा पट्टी के लगभग सभी स्कूलों का इस्तेमाल युद्ध के कारण अपना घर छोड़ने वाले लोगों के आश्रय के लिए किया जा रहा है। संयुक्त राष्ट्र के अनुसार, छह जुलाई तक के आंकड़ों के तहत युद्ध के कारण गाजा में 564 स्कूलों में से 477 स्कूल सीधे तौर पर प्रभावित हुए हैं या तबाह हो चुके हैं। अधिकारियों के अनुसार, मध्य गाजा में जून में विस्थापित फलस्तीनीयों के एक स्कूल शिविर पर इजराइल की ओर से किए गए हमले में 12 महिलाओं और बच्चों सहित कम से कम 33 लोग मारे गए थे। यह हमला ऐसे समय में हुआ है जब अमेरिका, कतर और मिस्त्र के मध्यस्थों ने दोनों पक्षों के बीच संघर्ष विराम समझौते के लिए प्रयास कर रहे थे।

तमिलनाडु में मूर्ति चोरी मामले में सात लोगों को गिरफ्तार किया

चेन्नई। चोल युग की भगवान विष्णु की मूर्ति चुराने के आरोप में सात लोगों को गिरफ्तार किया गया है और उनसे दो करोड़ रुपये कीमत की प्राचीन मूर्ति बरामद की गई है। तमिलनाडु सीआईडी के मूर्ति संबंधी प्रकोष्ठ की पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस निरीक्षक के नेतृत्व में तंजावुर रेंज की सीआईडी टीम ने आठ अपराध को एक गुप्त सूचना के बाद मेलतिरिविझापट्टी में तंजावुर-तिरुचिरापल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर एक कार की जांच की गई तो वाहन में से ढाई फुट की धातु की पेरुमल (विष्णु) मूर्ति बरामद की गई। पृष्ठाळ करने पर कार में सवार पांच लोगों में से एक, तिरुक्कुर जिले के 28 वर्षीय ए. दिनेश ने कथित तौर पर दावा किया कि उसके पिता को 12 साल पहले थोडुवुर नदी में जमीन खोदते समय यह मूर्ति मिली थी।

तिमोर-लेस्ते के सर्वोच्च नागरिक सम्मान से सम्मानित हुई राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू

भाषा। दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को तिमोर-लेस्ते के राष्ट्रपति जोस रामोस-होर्ता ने शनिवार को अपने देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मान 'ग्रेड-कॉलर ऑफ द ऑर्डर ऑफ तिमोर-लेस्ते' से सम्मानित किया। राष्ट्रपति कार्यालय ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में बताया कि मुर्मू (66) को सामाजिक सेवा में उनकी उपलब्धियों और शिक्षा, सामाजिक कल्याण एवं महिला सशक्तिकरण के प्रति उनके समर्पण के लिए इस सम्मान से नवाजा गया। राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि यह सम्मान भारत और तिमोर-लेस्ते के बीच दोस्ती का प्रतिबिंब है। मुर्मू तीन देशों की अपनी यात्रा के अंतिम पड़ाव के तहत शनिवार को दक्षिण-पश्चिमी देश तिमोर-लेस्ते की राजधानी दिली



पहुंचीं। इससे पहले उन्होंने न्यूजीलैंड और फिजी की यात्रा की थी। मुर्मू तिमोर-लेस्ते की यात्रा करने वाली भारत की पहली प्रधानमंत्री हैं। राष्ट्रपति कार्यालय के अनुसार, हवाई अड्डे पर होतों ने मुर्मू का गर्मजोशी से स्वागत किया। हवाई अड्डे के बाहर बच्चे उनका अभिन्दन करते नजर आए, डिली में राष्ट्रपति भवन में मुर्मू का औपचारिक स्वागत

किया गया और उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर भी दिया गया। मुर्मू ने विभिन्न क्षेत्रों में द्विपक्षीय सहयोग बढ़ाने के उपायों पर अपने समकक्ष होता के साथ व्यापक चर्चा की।

उन्होंने कहा, भारत और तिमोर-लेस्ते मधुर एवं दोस्ताना संबंध साझा करते हैं, जो लोकतंत्र तथा बहुलवाद के मूल्यों के प्रति हमारी साझा प्रतिबद्धता पर आधारित हैं। मुझे विश्वास है कि इससे दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय संबंध और मजबूत होंगे। मुर्मू ने कहा, मैंने सूचना प्रौद्योगिकी, डिजिटल प्रौद्योगिकी, स्वास्थ्य एवं फार्मास्यूटिकल, कृषि, क्षमता निर्माण एवं अन्य क्षेत्रों में भारत तथा तिमोर-लेस्ते के बीच द्विपक्षीय सहयोग बढ़ाने के उपायों पर राष्ट्रपति रामोस-होर्ता के साथ व्यापक चर्चा की।

हर घर तिरंगा अभियान पर कांग्रेस बरसी मोदी के वैचारिक परिवार ने तिरंगे को अस्वीकार किया था : जयराम

एजेंसी। नयी दिल्ली

कांग्रेस ने हर घर तिरंगा अभियान को लेकर शनिवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री उस राष्ट्रीय प्रतीक को हथियार की कोशिश कर रहे हैं, जिसे उनके वैचारिक परिवार ने लंबे समय तक अस्वीकार किया था। पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने दावा किया कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) का कोई इतिहास और प्रतीक नहीं है, जिसे भारत अपना मान सके। रमेश ने एक्स पर पोस्ट किया,

नॉन-बायोलॉजिकल पीएम ने एक और हर घर तिरंगा अभियान शुरू किया है। तिरंगे के साथ आरएसएस के संबंधों का संक्षिप्त इतिहास देखना चाहिए। उन्होंने कहा, आरएसएस के दूसरे प्रमुख एमएस गोलवलकर ने अपनी पुस्तक 'वंच ऑफ थोट्स' में तिरंगे को राष्ट्रीय ध्वज के रूप में अपनाने के कांग्रेस के फैसले की आलोचना की थी। उन्होंने इसे सांप्रदायिक और सिर्फ बहकने और नकल करने का मामला करार दिया था। रमेश ने दावा किया कि आरएसएस के मुखपत्र ऑर्गनाइजर ने 1947 में लिखा था कि तिरंगे को हिंदुओं द्वारा कभी अपनाया नहीं जाएगा और न ही इसका सम्मान किया जाएगा।

देश में लोगों को 'तानाशाही' के खिलाफ लड़ना होगा : सिसोदिया

भाषा। नयी दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) के वरिष्ठ नेता मनीष सिसोदिया ने शनिवार को पार्टी कार्यकर्ताओं और लोगों से देश में तानाशाही के खिलाफ लड़ने का आह्वान किया। दिल्ली आवक पार्टी निति मामले में सिसोदिया को कल ही उच्चतम न्यायालय से जमानत मिली है। सिसोदिया ने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर निशाना साधते हुए कहा कि ये लोग संविधान से ज्यादा ताकतवर नहीं हैं। सिसोदिया ने यहां पार्टी मुख्यालय में कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि हर व्यक्ति को इस तानाशाही के खिलाफ लड़ना होगा जो न केवल नेताओं को जेल में डाल रही है बल्कि नागरिकों को भी परेशान कर रही है। आम



आदमी पार्टी के नेता ने दावा किया कि जब वे जेल में थे तो उन्हें जमानत मिलने की चिंता नहीं थी लेकिन उन्हें यह देखकर पीड़ा हुई कि व्यापारियों को फर्जी मामलों में सलाखों के पीछे डाला दिया गया है, जो भी सिर्फ इसलिए कि उन्होंने भाजपा को चंद नहीं दिया। अपने संबोधन में सिसोदिया ने पार्टी प्रमुख एवं दिल्ली लड़ना होगा जो न केवल नेताओं को जेल में डाल रही है बल्कि नागरिकों को भी परेशान कर रही है। आम

भारत मौसम विज्ञान विभाग का कहना है कि बारिश का दौर अभी सप्ताह भर जारी रहेगा

राजस्थान के भरतपुर, अलवर व बीकानेर सहित कई जिलों में भारी बारिश

भाषा। जयपुर



बारिश की श्रेणी में आती है। इसके अनुसार उत्तर-पूर्वी राजस्थान के ऊपर बरसिचंकर तंत्र आज भी इसी क्षेत्र में सक्रिय है व सतह से 5.8 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तृत है। मौसम 'ट्रफ लाइन' बीकानेर और

परिचंचरण तंत्र से होकर गुजर रही है। इसके प्रभाव से पूर्वी राजस्थान के अनेक भागों में मध्यम से तेज बारिश की गतिविधियां आगामी एक सप्ताह तक जारी रहने की प्रबल संभावना है। शनिवार को भी जयपुर, अजमेर और

कोटा संभाग में कहीं-कहीं भारी बारिश व कहीं-कहीं अति भारी बारिश होने की संभावना है। जयपुर, अजमेर, कोटा, उदयपुर और भरतपुर संभाग में मौसम सक्रिय रहने तथा कहीं-कहीं भारी बारिश की गतिविधियां आगामी

उत्तराखंड में भूस्खलन बर्दीनाथ राजमार्ग बंद

गोपेश्वर। उत्तराखंड के चमोली जिले में भारी बारिश के कारण शनिवार को कई स्थानों पर भूस्खलन हुआ जिससे बर्दीनाथ राष्ट्रीय राजमार्ग अवरुद्ध हो गया। भूस्खलन के बाद मलबे के कारण कमेड़ा, नंदप्रयाग और छिन्का में राजमार्ग अवरुद्ध हो गया है।

पांच से सात दिन जारी रहने की प्रबल संभावना है। पश्चिमी राजस्थान के बीकानेर और जोधपुर संभाग के कुछ भागों में आगामी पांच से छह दिन मध्यम और कहीं-कहीं तेज बारिश होने की संभावना है।

पुडुचेरी में भारी बारिश जनजीवन अस्त-व्यस्त

पुडुचेरी। पुडुचेरी और उसके उपनगरों में शुक्रवार को भारी बारिश हुई, जिससे कई आवासीय कॉलोनियों में और सड़कों पर जलभराव हो गया तथा आम जनजीवन प्रभावित हुआ। पुडुचेरी में गुस्वार और शुक्रवार को भारी बारिश हुई। बारिश के पानी में 40 वर्षीय एक व्यक्ति के बह जाने की खबर है। कांग्रेस विधायक एम वैधियानाथन शुक्रवार रात घटनास्थल पर पहुंचे और अधिकारियों को लापता व्यक्ति का जल्द से जल्द पता लगाने का निर्देश दिया। पुडुचेरी के लोगों ने कहा कि बारिश से सड़कें जलमग्न हो गई हैं।

भारत मालदीव में शुरू करेगा यूपीआई से भुगतान सेवा

जयशंकर ने मालदीव के रक्षा मंत्री से सुरक्षा संबंधी चर्चा की

भाषा। माले

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा है कि भारत और मालदीव ने यहां एकीकृत भुगतान इंटरफेस (यूपीआई) शुरू करने के लिए एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। उन्होंने कहा कि इस समझौते का मालदीव के पर्यटन क्षेत्र पर 'बहुत सकारात्मक' प्रभाव पड़ेगा। जयशंकर की तीन दिवसीय आधिकारिक मालदीव यात्रा के दौरान शुक्रवार को समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए। उन्होंने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर कहा, मालदीव में (ए) डिजिटल भुगतान प्रणाली की शुरुआत पर



भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम और मालदीव के आर्थिक विकास और व्यापार मंत्रालय के बीच एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने शनिवार को रक्षा मंत्री मोहम्मद यूसुफ मौमून के साथ सकारात्मक बैठक की और द्विपक्षीय सुरक्षा सहयोग व क्षेत्र में शांति एवं स्थिरता बनाए रखने में साझा हित पर चर्चा की। जयशंकर द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने के लिए मालदीव की तीन दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर हैं।